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Видає Український Народний Союз

ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Страшний суд
Петро Часто

7 червня Верховна Рада ухвалила законопро-
єкт про створення Вищого антикорупційного 
суду. Нарешті! Тепер будемо чекати‚ яке прак-
тичне втілення цей суд дістане‚ бо від цього дуже 
багато залежатиме.

Якби українське чиновництво так боялося 
Божого суду‚ як оце аж тремтить від переляку 
перед судом антикорупційним‚ то Україна вже 
давно дала б собі раду навіть з найгострішими 
економічними і політичними проблемами. Як 
зрозуміти цей переляк? Він здається якимсь про-
типриродним‚ нелогічним. Бо коли брати всю 
цю справу з погляду державного інтересу‚ то всі 
посадовці‚ від верхів до низів‚ мали б бути кров-
но зацікавлені у заснуванні антикорупційного 
суду – як однієї з підставових запорук зміцнення 
і розвитку української держави. Зрештою‚ інши-
ми мотиваціями ніхто й не повинен керуватися‚ 
інші – від лукавого.

Насправді керуються‚ і дуже далеко розбігли-
ся інтереси держави й інтереси влади. Цей поділ 
старанно маскується‚ особливо перед виборами 
– політтехнології на те й існують‚ аби приховати 
від суспільства‚ хто бореться за державу‚ а хто – 
за владу.

І саме історія про антикорупційний суд дає 
багато відповідей‚ а серед них – дуже промовис-
ту: страх мати в своїй країні абсолютно незалеж-
ний суд‚ страх опинитися в цьому суді на лаві 
підсудних зрівняв і з’єднав усі без винятку полі-
тичні сили‚ провладні й опозиційні‚ змусив їх 
вужами звиватся‚ аби знайти вихід з безвихід-
ної ситуації. Мабуть‚ у багатьох боліли голови‚ 
втрачали орієнтацію в часі і просторі‚ шукаю-
чи винних поза собою. Ще трохи – і те нездоро-
ве‚ безпотрібне напруження довело б до фаталь-
ного протистояння з Заходом‚ без фінансової 
допомоги якого Україна покищо є безпорадною. 
Вже чулися підбурювання й підшовхування до 
немудрих кроків: „Антикорупційний суд нам 
не потрібний‚ його нема в інших країнах‚ а ми 
не гірші“‚ „Не дозволимо втручання в наші вну-
трішні справи!“‚ „Не поступимося своїм сувере-
нітетом!“‚ і т. п.

Дуже гарні гасла‚ але треба було думати напе-
ред і не дати своїй державі загрузнути по вуха в 
боргах. На нинішній день Україна одному тіль-
ки Міжнародному Валютному Фондові винна 
понад 12 млрд. дол., ще кілька мільярдів – Сві-
товому банкові та іншим донорам. Борги нале-
жить повертати‚ а з чого‚ коли ефективна части-
на української економіки – в брудних руках олі-
гархів‚ а ще частина – в тіні‚ тобто поза оподат-
куванням? Та тут треба дякувати Богові‚ що цей 
непоступливий Захід ще не зовсім збайдужів до 
України і її долі. Та й чи щось надзвичайне він 
вимагає від Києва? Ні‚ лише те‚ що українська 
влада пообіцяла: створити справді незалежний 
Вищий антикорупційний суд‚ надавши Громад-
ській раді міжнародних експертів право бльоку-
вати призначення суддів‚ щодо яких є застере-
ження‚ і допустити в цю раду також представни-
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Антикорупційний суд потрібний Україні
До „Свободи“ надійшла вміщена нижче заява для преси речниці Державного департаменту 

США Гетер Наверт від 5 червня цього року. 

Сполучені Штати закликають уряд Украї-
ни здійснити глибокі, всеосяжні та своєчасні 
реформи, які відображають вимоги громадян 
України, висловлені під час Революції Гіднос-
ти: припинення системної корупції, швидший 
економічний розвиток та европейське майбут-
нє для всіх українців. Створення справді неза-
лежного Антикорупційного суду є найважли-
вішим найближчим кроком, який може вжити 
уряд для задоволення цих вимог та викорінен-
ня корупції, що продовжує загрожувати націо-
нальній безпеці, процвітанню та демократично-
му розвиткові України.

Сполучені Штати повністю підтримують 
Міжнародний Валютний Фонд (МВФ), який 
визначить, чи новий закон про створення суду 

відповідає зобов’язанням України за програ-
мою МВФ. Ми погоджуємося з МВФ, що будь-
яке законодавство про заснування Антикоруп-
ційного суду повинно передбачати централь-
ну ролю ради міжнародних експертів у забезпе-
ченні вибору кваліфікованих суддів.

Сполучені Штати чітко дають зрозуміти, що 
законодавство про створення суду повинно 
задовольняти МВФ, який надає суттєву фінан-
сову підтримку українському урядові. Тому ми 
закликаємо український уряд обговорити від-
повідні законодавчі пропозиції безпосередньо з 
МВФ та ухвалити законопроєкт, що відповідає 
вимогам МВФ. Антикорупційному судові нале-
жить виконати важливу роботу задля народу 
України.

Україна буде мати Вищий антикорупційний суд
КИЇВ. – Верховна Рада 7 червня підтримала 

проєкт закону про Вищий антикорупційний 
суд, який Президент Петро Порошенко вніс 
до парляменту ще у грудні 2017 року. За закон 
в другому читанні та цілому проголосували 
315 народних депутатів, проти 25, утрималось 
25, ще 17 не голосували. 

Обирати суддів буде Вища кваліфікацій-
на комісія суддів з допомогою Громадської 
ради міжнародних експертів. До складу гро-
мадської ради міжнародних експертів змо-
жуть увійти як чужинці, так і українці, які 
мають бездоганну репутацію, високі профе-
сійні та моральні якості і досвід процесуаль-
ного керівництва, підтримання державного 
звинувачення в суді чи здійснення судочин-
ства у справах щодо корупції за кордоном.

Вищий антикорупційний суд розглядатиме 

справи проти корупціонерів, зокрема злочи-
ни щодо нецільового використання бюджет-
них коштів, зловживання владою чи впливом, 
незаконне збагачення, хабарництво.

Президент П. Порошенко підписав закон 11 
червня під час зустрічі зі студентами Україн-
ської академії лідерства.

Він привітав усіх з перемогою, яка є пере-
могою українського парлямент у на чолі 
з головою Верховної Ради Андрієм Парубі-
єм, перемогою українського уряду на чолі з 
Прем’єр-міністром Володимиром Гройсма-
ном, перемогою кожного народного депу-
тата з 315, які проголосували за президент-
ський законопроєкт і відкрили зелене світ-
ло для створення Вищого антикорупційного 
суду України.

„Укрінформ“

Президент Перто Порошенко підписав закон про Вищий антикорупційний суд 11 червня під час зустрічі 
зі студентами Української академії лідерства. (Фото: Офіційне Представництво Президента України)
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 ■ Фільмують серіял про Чорнобиль 

КИЇВ. – 10 червня у Києві завершилося фільму-
вання американського серіялу про Чорнобиль 
виробництва американського телеканалу HBO 
(Home Box Office) та британського Sky. На час 
фільмування на ряді установ і крамниць зміни-
ли вивіски. Від Хрещатика по вулиці Богдана 
Хмельницького рухалися автомобілі, автобуси 
та інший транспорт 1980-их років. Серіял про 
аварію на Чорнобильській атомній електро-
станції, яка сталася 26 квітня 1986 року, зніма-
ється у жанрі драми з п’яти серій. Прем’єра за-
плянована на 2019 рік. У головних ролях грають 
британські актори Джаред Гарріс та Емілі Вот-
сон, а також відомий шведський актор Стелан 
Скашґорд. Режисер – шведський кінорежисер, 
музикант Юган Ренк. („Укрінформ“) 

 ■ Закликали звільнити Сенцова 

МОСКВА. – На проспекті Академіка Сахарова 10 
червня відбулося віче опозиціонерів і право-
захисників „За вільну Росію без репресій і сва-
вілля“, на якому прозвучали вимоги звільнити 
політв’язнів в Росії, у тому числі Олега Сенцова, 
Оюба Тітієва та багатьох інших, припинити то-
тальну брехню і пропаґанду, яка ллється з під-
контрольних державі засобів масової інформа-
ції. В Росії і анексованому Криму утримують 64 
українських політв’язнів, серед них журналіст 
Роман Сущенко, якого в Росії засудили до 12 ро-
ків колонії суворого режиму. На російському 
кінофестивалі „Кінотавр“ в Сочі 10 червня закли-
кали звільнити українського політв’язня Кремля 
О. Сенцова та російського режисера Кирила Се-
ребренникова. Як заявила представниця України 
в гуманітарній підгрупі Тристоронньої контактної 
групи у Мінську Ірина Геращенко, Україна готова 
обміняти 23 засуджених росіян на О. Сенцова та 
інших українських політв’язнів. („Інтерфакс“)

 ■ Закінчився Шевченківський конкурс 

КИЇВ. – 8 червня у прес-центрі „Укрінформу“ від-
булася заключна прес-конференція за резуль-
татами ІII Міжнародного конкурсу „Тарас Шев-
ченко єднає народи“, що існує вже третій рік. 
Учасники прес-конференції оприлюднили ре-
зультати цьогорічного конкурсу та імена пере-
можців номінації „Наживо“, „Відеоформат“ і „Мій 
Шевченко“, відзначили перших переможців 
цього року в започаткованих у 2017 році поза-
конкурсних номінаціях „Поза часом“, „Пам’ять“. 
Вони також обмінялися думками про надання 
конкурсові державного статусу. Конкурс запо-
чаткувала Посол Миру, президент Міжнародної 
ліґи „Матері і сестри – молоді України“, народна 
артистка України Галина Яблонська. Конкурс 
відбувається щорічно з березня по травень у 
форматі „Україна-світ“ у трьох етапах, останній з 
яких проходить у Києві. („Укрінформ“)

 ■ Росія відгороджується парканами 

КИЇВ. – У Росії будують захисні огорожі вздовж 
території, підконтрольної угрупованням „ЛНР“ та 
„ДНР“. Двометровий паркан із колючим дротом 
з’явився в Ростовській області на кордоні з те-
риторією, підконтрольною бойовикам. Вперше 
інформація про стіну між Росією і окупованою 
частиною Донбасу, на якій з підтримкою Кремля 
діють угрупованнями „ЛНР“ і „ДНР“, з’явилася ще 
в 2015 році. Головне завдання Росії – відгороди-
тися від угруповань „ЛНР“ та „ДНР“. Протяжність 
неконтрольованої ділянки українсько-росій-
ського кордону – понад 400 кілометрів. Паркан 
уже встановили на 100 кілометрах. Також вико-
пали 40 кілометрів протитранспортних ровів і 
проклали 350 кілометрів контрольно-слідової 
смуги. (Радіо Свобода)

 ■ Впав літак з українцями 

РЯШІВ, Польща. – 10 червня сталася аварія лег-
комоторного літака „Сessna“ поблизу летови-
ща „Ясьонка” в Ряшеві. Літак упав через різке 
зниження оборотів двигуна за 200 метрів від 
злітної смуги. У літаку перебували депутат від 
Радикальної партії Юрій Чижмарь, Володимир 
Васильєв і Данило Береговий. Вони отримали 
незначні травми і їх життю не загрожує небезпе-
ка. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ПОЛІТИЧНІ ПРОГНОЗИ

Путін бажає Четвертої світової війни
Андрій Піонтковський

Російський політик Григорій Явлінський опу-
блікував кілька різко критичних статтей про 
глухий кут російської зовнішньої політики. 
Про її небезпечне сповзання до ґльобально-
го зіткнення, яке здатне знищити Росію і решту 
світу. Наполегливість його попереджень викли-
кала у мене відчуття, що його тексти – резуль-
тат не тільки серйозної наукової аналізи, але і 
володіння якоюсь ексклюзивною інформацією 
про ментальний стан російського керівництва. 
І для мене не став сенсацією зміст його розмо-
ви з Володимиром Путіном‚ про яку Г. Явлін-
ський розповів цими днями:

– Володимире Володимировичу, ви розумієте, 
що ми наблизилися до війни?

– Так. І ми в ній переможемо.

Професійні ненависники Г. Явлінського зви-
нувачують його у свідомій участі в путінському 
ядерному шантажі. Що означає участь?! Я пере-
конаний в автентичності приведеного ним дія-
логу. Так, відповідь В. Путіна – це ядерний шан-
таж. Це навіть нова його стадія. Так, В. Путін 
свідомо виголосив ці слова, і він хотів, щоб 
Г. Явлінський транслював їх світові. В. Путін 
хотів, щоб світ знав: його не лякає війна і він 
вважає, що в ядерній війні переможе.

Г. Явлінський зобов’язаний був нас про це 
повідомити. Стан російського пацієнта – най-
важливіша інформація для всього світу.

У своїй знаменитій кримській промові 
18 березня 2014 року В. Путін втілив смут-
ні колективні геополітичні фантазії росій-
ської політичної „еліти“ в чіткі концепти: зби-
рання споконвічних земель, „русскій мір“. Так 
зформували порядок денний Четвертої світо-
вої війни. І це не порядок денний збережен-
ня статус-кво. Навіть найскромніша практич-
на реалізація амбітної ідеї „збирання росій-
ських земель“ зажадає зміни державних кордо-
нів, принаймні двох країн-членів НАТО – Лат-
вії та Естонії.

І які ж інструменти, крім своєї знаменитої 
„духовности“, могла б використати для успіш-
ної конфронтації з НАТО держава, яка в багато 
разів поступається альянсові економічним роз-
витком, науково-технологічним рівнем, потен-
ціялом конвенціональних збройних сил? Тіль-
ки ядерну зброю. 

Але, запитаєте ви, хіба не загальновідомо, що 
в сфері ядерних озброєнь Росія і США, як і пів-
століття тому, знаходяться в патовій ситуації 
доктрини взаємного ґарантованого знищення, 
отже, ядерний чиник можна виключити зі стра-
тегічних розрахунків.

Це зовсім не так. Ядерна стратегія – це не 
суха математична аналіза сценаріїв обміну уда-
рами, а багато в чому драматичний психологіч-
ний поєдинок.

Путінський порядок денний Четвертої сві-
тової війни не ставить собі за мету знищення 
США, чого можна було досягнути тільки ціною 
взаємного самогубства. Цей порядок денний 
покищо значно скромніший: розширення „рус-
ского міра“, розпад НАТО, дискредитація і при-
ниження США як ґаранта безпеки Заходу.

Розглянемо у цьому контексті один обго-
ворюваний серед експертів можливий сцена-
рій епохи Четвертої світової війни. Наприклад, 
російськомовні жителі Нарви (Естонія) прово-
дять референдум про приєднання до „русско-
го міра“. Для реалізації підсумків їх волевияв-
лення на територію Естонії вводять озброєних 
до зубів „зелених чоловічків“, які розставляють 
нові прикордонні знаки. Які будуть в цій ситуа-
ції дії НАТО?

Згідно з ключовою статтею 5 статуту цієї 
організації, всі його держави-члени повинні 
надати Естонії негайну військову підтримку. 
Деякі з цих держав мають технічну можли-
вість елімінації прибульців протягом пів годи-
ни засобами дистанційного вогневого впли-
ву. Відмова союзників Естонії виконати свої 
зобов’язання стане подією історичного зна-
чення: означатиме принизливий кінець НАТО, 
вихід США зі світової арени і повне політичне 

домінування путінської Росії не тільки в ареа-
лі „русского міра“, а й на всьому европейсько-
му континенті. Саме цей результат потрібен 
Кремлеві, а не якась там Нарва і тим більше не 
її російськомовні жителі. І тим не менше, від-
повідь на запитання – чи буде НАТО захища-
ти Естонію в разі спроби її зґвалтування сусід-
ньою суперядерною державою? – зовсім не оче-
видна.

А ось В. Путін знає, що вони знають, що 
якщо прийдуть на допомогу Естонії, то він 
може відповісти дуже обмеженим ядерним уда-
ром: знищить, наприклад, дві европейські сто-
лиці. І поставте тепер себе на місце тодішнього 
Президента США лавреата Нобелівської премії 
миру Барака Обами. Він буде єдиним, хто якось 
може втрутитися в конфлікт навколо нікому в 
США невідомого містечка Нарва. А вся проґре-
сивна американська громадськість дружно кри-
чить йому під руку: „Ми не хочемо вмирати за  
f---- Narva, Мr. President!“.

До речі, такої ж думки дотримується і пере-
важна більшість жителів Німеччини, де недав-
но провели опитування на тему: „Чи пови-
нна буде Німеччина виконати свої союзниць-
кі зобов'язання щодо Естонії в разі її військової 
конфронтації з Росією?“. 70 відс. миролюбних 
німецьких громадян відповіли твердим „Nein“: 
Німеччина повинна зайняти невтральну пози-
цію в цьому конфлікті.

В. Путін давно спостерігає за своїми західні-
ми партнерами і глибоко зневажає їх. А як ще 
ставитися до них, якщо канцлери і прем’єри 
великої Европи шикуються в чергу послужити 
холуями на його газогонах за жалюгідну вина-
городу в 2 млн. евро на рік? В. Путін переко-
наний, що переграє їх в потенційних військо-
вих конфліктах, які виникнуть на шляху реалі-
зації його великої ідеї „русского міра“, незважа-
ючи на те‚ що Росія дуже поступається НАТО 
в галузі звичайних озброєнь і не перевищує 
США в ядерній сфері. „Духом ми візьмемо“. 
Духом і нахабством.

Що сталося за останні чотири роки? Колек-
тивний західній Чемберлен, повільно розверта-
ючись, зробив свій перший крок у відповідь на 
наростаючий ядерний шантаж Москви. Ядерну 
риторику Кремля, спрямовану на підрив клю-
чової статті 5 статуту НАТО, почули, проана-
лізували і прийняли до уваги. Члени альянсу 
домовилися про розміщення на постійній осно-
ві на території країн Балтії символічних кон-
тинґентів НАТО, включаючи американських 
військовослужбовців. Розміри цих континґен-
тів не мають визначального значення. Вони не 
здатні на наступальні дії. Розрахунок НАТО 
був на те, що їм не доведеться брати участь і в 
оборонних операціях. Принциповий сам факт 
присутности жменьки американських вояків і 
офіцерів в балтійських країнах. Вони – живий 
заслін стримування, заручники-смертники, 
якщо хочете.

Весь задум кремлівських шантажистів буду-
ється на тому, що, закинувши в балтійські кра-
їни „зелених чоловічків“ і розмахуючи ядер-
ною палицею, вони залякають і паралізують 
Европу і США питанням: „Ви готові помер-
ти за Нарву?". Символічна присутність амери-
канських військовослужбовців в районі Нарви 
психологічно розвертає ситуацію на 180 граду-
сів. Тепер поява там першого „ввічливого чоло-
вічка“ автоматично означає вступ Російської 
Федерації у війну з США. Чого саме і прагнув 
уникнути Кремль своїм ядерним шантажем.

Багатьом спостерігачам здавалося тоді, що 
цей крок зупинить кремлівських авантюристів. 
Ні, після деякого замішання, гібридна психо-
логічна війна відновилася. Путінське впевнене 
„Так. І ми в ній переможемо“ означає, що і сьо-
годні він на 90 відс. впевнений, що Захід зля-
кається його загрози „ядерної ескаляції заради 
деескаляції“ і відступить. А якщо не відступить 
відразу, то з 99-відсотковою ймовірністю від-
ступить і не відповість після першого ж ядер-
ного удару. З такими шансами – або, точніше, 
з такими уявленнями про свої шанси – азартні 
персонажі охоче грають у володарів світу.

В. Путін не раз і не два малював у своїх висту-

(Закінчення на стор. 13)
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 ■ Померла кінорежисер Кіра Муратова 

ОДЕСА. – 7 червня померла Кіра Муратова – ре-
жисер світового рівня, автор 20 блискучих кіно-
робіт. Її кінорозповіді – це візуалізація тонких 
матерій життя, це висвітлення того, що рухає 
людьми і дозволяє їм залишатися самими со-
бою, це естетичний протест проти аґресивного 
хамства. Саме тому К. Муратова ніколи не була 
своєю для радянської системи. К. Муратова 
народилася у 1934 році у Сороках, що тепер у 
Молдові. У 1961 році вона почала працювати на 
Одеській кіностудії. (Радіо Свобода)

 ■ Вшанували пам’ять жертв сталінізму 

ХАРКІВ. – Віце-прем’єр-міністер України Павло 
Розенко та Віце-прем’єр-міністер Польщі Петро 
Глінський 9 червня вшанували спільною мо-
литвою пам’ять жертв комуністичного режиму, 
польських офіцерів і інших жертв сталінських 
репресій в Харкові‚ у місці‚ скропленому неви-
нною кров’ю тисяч українців та поляків. Вшану-
вання відбулося на території Польського вій-
ськового меморіялу. („Укрінформ“)

 ■ Українець у Залі боксерської слави 

НЮ-ЙОРК. – Посадник Києва Віталій Кличко став 
першим українцем, який увійшов до Міжнарод-
ної зали боксерської слави в селищі Канастота, 
Ню-Йорк. Урочиста церемонія введення до Залі 
слави тривала з 7 до 10 червня. 46-річний по-
літик з першої спроби переміг у голосуванні в 
номінації „Сучасні боксери“, куди входять бійці, 
які свій останній поєдинок провели не раніше 
1989 року. Міжнародну залю боксерської сла-
ви (BWAA) відкрили у 1990 році на честь двох 
уродженців Канастоти, чемпіонів світу з боксу 
Кармена Базіліо і Біллі Бакуса. Лавреатів до Залі 
слави обирають члени BWAA, а також історики 
боксу в п’яти номінаціях. (BBC)

 ■ Дівчинку тримали у котельні

ХАРКІВ. – 7 червня до правоохоронців зверну-
лася 30-річна жителька Куп’янського району 
Харківщини і повідомила, що два дні тому зни-
кла її 9-річна донька. Жінка розповіла поліції, що 
дівчинка може перебувати у 67-річного чолові-
ка, який іноді підгодовував дитину та купляв їй 
продукти. За місцем його роботи поліцаї вияви-
ли зачинену у приміщенні котельні дитину. За-
раз дівчинку передали матері, з нею працюють 
лікарі та психологи. Слідчі відкрили криміналь-
не провадження за статтею про розбещення не-
повнолітніх. (ВВС)

 ■ Лиха пам’ять про Жукова

 КИЇВ. – Всі пам’ятники і меморіяльні дошки на 
честь радянського маршала Георгія Жукова в 
Україні повинні бути демонтовані. Про це йдеть-
ся в листі Українського інституту національної 
пам’яті, підписаним його директором Володи-
миром В’ятровичем. Цей лист є відповіддю де-
путатові Харківської обласної ради Дмитрові 
Булахові‚ який цікавився, чи можна знищувати 
пам’ятні знаки на честь Г. Жукова‚ одного з са-
дистів совєтської епохи. Зокрема він своїми на-
казами „прирік на знищення сотні тисяч україн-
ців, забраних до війська у 1943 році“‚ – вважає В. 
В’ятрович. („Українська правда“)

 ■ Окупований Донецьк осідає

КИЇВ. – Очільник Міністерства з питань тимчасово 
окупованих територій Вадим Черниш повідомив‚ 
що рівень ґрунту в окупованому Донецьку опус-
тився майже на чверть метра. Водночас близько 
200 об'єктів на сході України несуть ризики для 
місцевого населення. Підтопленню старих шахт 
сприяє просідання ґрунту. Це може привести 
до руйнування споруд, житлових будинків та про-
мислових об’єктів. А забруднення підземних вод 
може створити проблеми з водопостачанням. 
Просідання ґрунту спостерігається не лише в До-
нецьку‚ але й довкола нього та у Макіївці. Шахти 
Донбасу‚ як на окупованих, так і на неокупованих 
територіях‚ пов’язані однією геологічною систе-
мою. Спеціялісти наполягають на моніторинґові 
ситуації на непідконтрольних територіях, однак‚ 
Росія відмовляється надавати доступ міжнарод-
ним фахівцям. („Українська правда“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ПРОБЛЕМА ЦЕРКОВНОЇ ЄДНОСТИ

Чому нема мови про УГКЦ?
Богдан Червак

У багатьох людей може скластися вражен-
ня, що наданя автокефалії Православній Церк-
ві в Україні вирішить ключове питання укра-
їнських християн – відновлення єдности, при-
наймні для Церков, які прийнято вважати тра-
диційними.

Очевидно, що не можна применшувати факт 
надання автокефалії, якщо такий відбудеться. 
Україна давно заслужила мати власну Право-
славну Церкву у співпричасті з іншими автоке-
фальними Православними Церквами світу. Ця 
теза навіть не дискутується.

Але й не можна перебільшувати значення 
автокефалії, оскільки вона хоч і упорядко-
вує церковне життя в Україні, проте проблеми 
єдности не розв’язує.

Як відомо, суб’єктами руху за автокефа-
лію виступили Українська Православна Церк-
ва Київського Патріяхату, Українська Автоке-
фальна Православна Церква та окремі єписко-
пи УПЦ в єдності з Московським Патріярха-
том.

Поза цим рухом опинилася Українська Гре-
ко-Католицька Церква як Церква власного 
права, що також належить до Церков Київ-
ської традиції, зберігає східній обряд і вже дав-
но стала важливим фактором не тільки цер-
ковного, але й суспільно-політичного життя 
України.

Нагадаю, що з лона УГКЦ вийшли такі 
моральні й духовні авторитети нації, як 
Митрополит Андрей Шептицький, Патріярхи 
Йосиф Сліпий і Любомир Гузар.

УГКЦ не включена в рух за автокефалію 
тому, що формально не належить до спільно-
ти Православних Церков, а визнає духовну 
зверхність Апостольської Столиці – Ватикану, 
у цьому випадку Франциска – папи римського.

Тут не місце для історичних розвідок, які 
дають відповідь на питання, коли і як постала 
УГКЦ. Але для всіх очевидно, що без УГКЦ, за 
визнанням експертів – найдинамічнішої у сво-
єму розвитку Церкви, неможливо собі уявити 
духовне життя сучасної України.

Предстоятель УГКЦ Святослав уже зая-
вив, що підтримує намір Президента України 
Петра Порошенка домогтися автокефалії для 
Православної Церкви, і що його Церква від-
крита для діялогу.

„Створення єдиної Православної Церкви 
є, однак, тільки першим кроком задля досяг-
нення єдности Церков Володимирового Хре-
щення в єдиній помісній Київській Церкві. 
Наступним кроком є екуменічний діялог між 
УГКЦ і об’єднаним українським православ’ям 

у напрямку відновлення первісної єдности цієї 
Церкви“, – наголосив Патріярх Святослав.

Його заява дає зрозуміти, що УГКЦ і надалі 
вважає себе церквою Київської традиції, трак-
тує Православні Церкви як сестринські й гото-
ва вести з ними діялог, включно з питанням 
відновлення єдности або ж повернення до ста-
тусу церкви Володимирового Хрещення.

Чи можна стверджувати, що УГКЦ в дія-
лозі з помісною, автокефальною Православ-
ною Церквою в Україні досягне мети? Врешті, 
від відповіді на це запитання залежить єдність 
християнської спільноти в Україні.

На жаль, так стверджувати сьогодні не мож-
на. УГКЦ не розв’язала для себе одну важливу 
домашню задачу.

Йдеться про набуття нею статусу патріяр-
шої Церкви, якого вона домагається ще з 1975 
року, коли про це вперше заявив Патріярх 
Йосиф Сліпий.

Набуття УГКЦ власного патріярхату уже 
має свою історію. Фактично, кожен новий папа 
римський визнавав за УГКЦ право на такий 
статус. Але жоден з них не робив реальних 
кроків, щоб його надати.

Реально існували дві серйозні причини. 
Одна з них, це вимога Ватикану – Церква має 
існувати на своїй території. Після відновлен-
ня у 1991 році державної незалежности, а від-
так леґалізації УГКЦ в Україні, ця причина вже 
усунена.

Друга – Рим до цього часу, на жаль, озира-
ється на Москву, яка в категоричних і навіть 
хамських формах виступає не тільки проти 
надання патріярхату, а й заперечує існування 
УГКЦ як такої.

При цьому треба визнати, що під сучас-
ну пору позиція Кремля для Ватикану є важ-
ливішою, ніж інтереси Церкви, яка репрезен-
тує більше ніж 5 млн. греко-католиків, що в 
умовах переслідувань і катувань часів радян-
ської окупації зберігали і сьогодні зберігають 
вірність Апостольській Столиці.

Було б добре, коли б президент України 
і Верховна Рада звернулися також до Папи 
Франциска з проханням сприяти наданню 
УГКЦ статусу патріяршої Церкви, що остаточ-
но б розв’язало їй руки для ухвалення рішен-
ня про відновлення єдности церкви часів кня-
зя Володимира.

Чи реальний такий сценарій? Цілком реаль-
ний, коли для тих, хто його хоче здійснити, на 
першому місті буде Бог і Україна.

„Українська правда“

Богдан Червак – голова ОУН, Київ.

Значний крок вперед:  
десятиліття української мови

КИЇВ. – Під час VII національного моли-
товного сніданку в столиці України 31 травня 
Президент України Петро Порошенко оголо-
сив підписання указу про проголошення деся-
тиліття української мови.

„Сьогодні я підпишу указ про проголошення 
десятиліття української мови з цілком чіткими 
кроками, що ми маємо зробити за ці 10 років“, 
– заявив президент.

П. Порошенко також нагадав про досяг-
нення в розвитку української мови останнім 
часом.

„Запроваджено квоти на україномовне теле-
бачення, також квоти на українську мову в 
радіопрограмах. Публіцисти, письменни-
ки кажуть, що сьогодні набагато легше ста-
ло писати і друкувати книги. Чому? Не тіль-
ки тому, що держава допомагає, а тому‚ що їх 
є кому читати. Це наше з вами досягнення“, – 
зазначив керівник держави.

Соціологи повідомляли‚ що третина укра-
їнців підтримує мовні квоти на телебаченні і 
радіо‚ однак‚ дві третини вважають недостат-
ньою діяльність держави в цьому напрямку.

Президент П. Порошенко схвалив цільо-

ву програму на 2018-2028 роки, спрямовану на 
забезпечення всебічного розвитку і функціо-
нування української мови як державної в усіх 
сферах суспільного життя‚ створення єдиного 
культурного простору України та збереження 
цілісности національної культури.

Він назвав цю подію історичною і розповів, 
що раніше до нього звернулися діячі науки для 
того, щоб оголосити 2018-ий роком української 
мови.

„Я відмовив. Тому що за один рік ти мову 
не захистиш. Але я прийняв рішення і підпи-
сую указ про те, що з 2018 року ми оголошує-
мо десятиліття української мови і робимо все 
можливе для того, щоб мову захистити. Тому 
що головне, що тримає націю, що забезпечує 
її розвиток – є українська мова“, – сказав П. 
Порошенко, підписуючи документ.

Також йдеться про створення умов для 
забезпечення реалізації громадянами права на 
отримання інформації українською мовою, в 
тому числі через телебачення, радіо, друковані 
засоби масової інформації, рекляму.

Інтерфакс-Україна
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 ■ На Філіпінах застрелили священика

ЗАРАҐОЗА, Філіпіни. — Два вбивці застрели-
ли католицького священика Ричмонда Ніла‚ 
коли він готувався відправляти літургію 10 
червня в каплиці. Це є найновіша смертельна 
атака на священика в цій азійській країні, яка 
має переважно католицьке населення. Кон-
ференція Католицьких єпископів Філіпін засу-
дила цей „несамовито лукавий чин”. Р. Ніло є 
третім священиком, котрого вбито останніми 
місяцями в країні. Адміністрація Президента 
Родріґа Дутерте також засудила цей злочин. 
Багато священиків та місіонерів стали жертва-
ми мусульманськх екстремістів, кримінальних 
угруповань або осіб‚ причетних до боротьби 
з корупцією та політичними зловживаннями. 
(„CBS News”)

 ■ Помер колишній секретар оборони США

МЕКЛЕЙН, Вірджінія. — Френк Карлучі, секре-
тар оборони США в часи Президента Рональда 
Рейґана, помер 3 червня. 87-літній колишній 
офіцер Військово-Морських Сил і дипломат 
служив на ключових посадах для чотирьох пре-
зидентів. За часів Президента Джимі Картера 
Ф. Карлучі був заступником директора Цен-
трального Розвідувального Управління (СІА). 
Він вважав, що озброєння США доведе до пере-
моги США в „холодній війні“. Р. Рейґен призна-
чив його заступником секретаря оборони 1980 
року, дорадиком національної безпеки в 1986 
році, а відтак секретарем оборони 1987 року. 
(„Bloomberg News”)

 ■ Вулкан знищив будівлі на Гаваях

ПАГОА, Гаваї. — Вулкан Кілавея на Гаваях вже 
знищив 600-700 домів‚ відколи почав вибуха-
ти 3 травня і немає ознак, що він скоро затих-
не. Вулканічна лава знову вибухла 12 червня, 
а разом з нею стався землетрус потужністю 
5.3 балів. Дотепер тисячі осіб були змушені 
покинути свої житла. Багато з них не мали за-
безпечення на свої домівки. Також багато не 
зможуть отримати допомоги від федеральної 
аґенції для надзвичайних ситуацій (FEMA), 
тому що їхні маєтки були тільки для вакаційно-
го вжитку і вони не мали леґального дозволу 
на побудову. („USA Today”)

 ■ Нищать архівні документи про ҐУЛаґ

МОСКВА. — Музей історії Головного управління 
таборів (ҐУЛаґ) оголосив 8 червня, що знайшов 
таємний наказ російського уряду з 2014 року, 
щоб знищити реєстраційні картки всіх колиш-
ніх в’язнів‚ котрим сповнилося 80 років життя. 
Музей заявив, що це „може мати катастрофіч-
ні наслідки для вивчення історії концтаборів”. 
Майже 17 млн. осіб були заслані до тюремної 
системи ҐУЛаґ в 1930-1940-их роках. Архівний 
експерт музею Олександер Макеєв розпо-
вів аґенції „Інтерфакс”, що реєстраційні картки 
були знищені у Маґадані на Далекому Сході, де 
були найбільші та найжахливіші концтабори. 
Дослідник Сергій Прудовський показав аґенції 
„Ройтерс” листа, якого він отримав від поліції 
Маґаданського реґіону, в якому вона посила-
ється на урядовий наказ з вересня 2014 року 
щоб знищити ці картки. Останніми роками, за 
президентства Володимира Путіна, урядовці 
намагаються применшувати обговорення ста-
лінського терору, а натомість підкреслюють 
ролю СРСР у Другій світовій війні. Директор му-
зею Роман Романов сказав 9 червня, що музей 
звернувся до уповноваженого з прав людини 
Росії з вимогою розпочати офіційне розсліду-
вання. („Miami Herald”, „Reuters”)

 ■ Від вулкану в Ґватемалі загинуло 114 осіб

ҐВАТЕМАЛЯ-СИТІ. — Вулкан Фуеґо, один з най-
активніших вулканів у Ґватемалі, вибухнув 3 
червня. До 12 червня знайдено тіла 114 жертв 
цієї трагедії. Розшуки продовжуюються, але 
уряд каже, що не має надії знайти уцілілих через 
часті вибухи вулканічної лави, яка спричинює 
лявіни попелу та інших матеріялів. Понад 4,000 
осіб переховуються в притулках. Ними опіку-
ються приватні організації. Вулканологи кажуть, 
що записано вибухи вулкану Фуеґо ще від 1542 
року. („The New Indian Express”)
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США готують санкції проти компаній-учасниць 
газопроводу „Північного потоку-2“

ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Президен-
та США Дональда Трампа готується до запрова-
дження санкцій проти енерґетичних компаній 
Німеччини і низки інших европейських країн, що 
беруть участь в будівництві газопроводу „Північ-
ний потік-2“. Про це повідомив журнал „Foreign 
Policy“‚ з посиланням на власні джерела.

Американські чиновники розглядають й інші 
шляхи бльокування проєкту „Північний потік-2“, 
але більшість ключових постатей у Білому Домі 
схиляються до санкційного сценарію.

Санкції можуть ще більше посилити напруже-
ність у стосунках між США та Німеччиною, де 
офіційні особи відверто невдоволені діями Пре-
зидента Д. Трампа щодо торгівлі, його рішенням 
відмовитися від ядерної угоди з Іраном тощо.

„Вони ні перед чим не зупиняться, щоб забльо-
кувати „Північний потік-2“, – запевнив один з 
співрозмовників, маючи на увазі чиновників 
Білого Дому.

Адміністрації США виступали проти цьо-
го російського газопроводу з моменту, коли він 
був вперше був оголошений у 2015 році. Конґрес 
минулого літа ухвалив законопроєкт, який перед-
бачає санкції за участь у цьому проєкті.

Багато країн Центральної та Східньої Европи 
також виступають проти проєкту, який, на їхню 
думку, збільшить залежність Европи від росій-
ського газу.

Державний департамент США покищо не 
коментує це питання, але зазначає, що компанії, 
які працюють над проєктом, мають зважати на 
ризики.

„Ми чітко дали зрозуміти, що компанії, які 
працюють у російському секторі енерґетичних 
експортних трубопроводів, беруть участь у біз-
нес-сфері, яка несе ризик санкцій“, – сказала прес-
секретар Державного департаменту Гетер Навер.

Як відомо, з кінця 2019 року газотранспортний 
коридор „Північний потік-2“ повинен транспор-
тувати близько 55 млрд. кубометрів російського 
природного газу щорічно з Росії через Балтійське 
море до Німеччини.

Супротивники проєкту‚ у тому числі Польща, 
країни Балтії, Україна, Молдова, США та Данія‚ 
стверджують, що „Північний потік-2“ збільшить 
залежність Европейського Союзу від „Ґазпрому“, 
який вже постачає близько третини обсягів газу 
в ЕС.

„Европейська правда“

ТОЧКА ЗОРУ

Місія України – захистити світ від Росії
Костянтин Матвієнко

Може здатися, що розв’язана Росією проти 
України війна перейшла у хронічну фазу і роз-
раховувати на її закінчення у позірному май-
бутньому не доводиться. Справді, невдача росі-
ян з „бліцкриґом“ влітку 2014 року, коли вони 
намагалися загарбати для „Новоросії“ біль-
шість областей Лівобережжя, змусила їх зупи-
нитися на „мінській“ лінії розмежування, оку-
пувавши кілька районів у Донецькій і Луган-
ській областях, разом з обласними центрами, та 
анексувавши Крим. 

Міцно закріпившись на цих територіях, росі-
яни більше не робили активних спроб просуну-
тися вглиб української території. Ворог перей-
шов до тактики виснаження України з допомо-
гою прифронтового терору, інформаційних та 
економічних диверсій, водночас створюючи та 
використовуючи зростаючу внутрішню полі-
тичну напруженість в країні.

Проте ресурси росіян вичерпуються. Витра-
чати їх для ведення тривалої облоги України 
дедалі менш раціонально. Кремль стоїть перед 
вибором: або повномаштабний наступ – остан-
ній напад; або відступ з окупованих територій 
сходу України, з неодмінною швидкою актуалі-
зацією питання звільнення Криму.

Тероризм як останній інструмент

Час, наразі, ще працює на Україну, навіть 
попри не цілком послідовну політику підтрим-
ки нашої країни Европейським Союзом. Дво-
значна позиція ЕС часто виправдовується його 
дипломатами тим, що українська влада у цій 
війні сама не займає чіткої позиції, юридично 
не кваліфікувавши бойові дії росіян та окупа-
цію частини української суверенної території 
як війну. Зі свого боку, в неофіційному порядку 
українські можновладці пояснюють збережен-
ня дипломатичних і торговельних стосунків, а 
також транспортного сполучення з Росією тим, 
що вони побоюються спровокувати Кремль на 
маштабну аґресію.

Ворог тим часом повною мірою використо-
вує нерішучість, як ЕС, так і України‚ посилюю-
чи терористичну активність і на фронті, і в гли-

бокому українському тилу.

Захистити себе і світ

Чому Росія не може перевести війну в Украї-
ні у хронічну фазу за прикладом війн, що вона 
розв’язала у Молдові чи Грузії? Не лише через 
маштаб територій і непорівнянність необхідних 
для їхнього утримання ресурсів.

Придністровський та Абхазький конфлік-
ти інспірувалися Кремлем за цілковито інших 
обставин. Власне тоді, на початку 1990 років, 
ще можна було створити враження, що Росій-
ська Федерація залишатиметься одним зі світо-
вих центрів цивілізаційного тяжіння – прива-
бливою альтернативою Заходу, однак‚ не аґре-
сивною і не небезпечною для нього. Навіть піс-
ля нападу на Грузію у 2008 році західні країни 
ще залишали відкритими для Росії двері клюбу 
великих держав.

З позицій сьогодення це виглядає слабкоду-
хістю і помилкою.

Нападом на Україну Росія остаточно пере-
творила себе на парію плянетарного маштабу. 
Її терористична активність на території, напри-
клад, Великої Британії так само є похідною від 
війни з Україною.

Якими б привабливими не були прибутки від 
економічної співпраці з Москвою, репутацій-
ні збитки від такої діяльности є неприйнятни-
ми для більшости урядів світу. І це стосується 
не лише економіки, військової та космічної сфе-
ри, але й науки, освіти, культури та спорту. Пев-
ною мірою винятками залишаються енерґетич-
ні та транспортні проєкти.

Спроможність і воля України протистояти 
російській аґресії становлять собою ґльобаль-
ний ресурс західньої цивілізації. Чим ефек-
тивнішим буде такий опір, чим швидше буде 
відновлено суверенітет і територіяльну ціліс-
ність України у її визнаних світовим співтова-
риством кордонах, тим швидше світ повернеть-
ся до мирного і безпечного співіснування та 
цивілізаційного розвитку.

Радіо Свобода

Костянтин Матвієнко – експерт Корпорації 
стратегічного консалтинґу „Гардарика“‚ Київ.
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 ■ США відкрили представництво в Тайвані

ТАЙПЕЙ. — США відкрили 12 червня своє нове 
представництво в столичному місті Тайпеї. Це 
бюро, вартістю 256 млн. дол., є де факто по-
сольством, яке підкреслює стратегічні зв’язки 
Вашінґтону з демократичним, самовладним 
островом в часі‚ коли зростає напруження між 
ним і комуністичним Китаєм. Вашінґтон зірвав 
дипломатичні зв’язки з Тайпеєм в 1979 році, але 
залишився найсильнішим союзником острова 
та єдиним постачальником закордонної зброї. 
Того року США відкрили Американський Інсти-
тут Тайвану для втримання недипломатичних 
відносин. Присутніми на церемонії відкриття 
були Президент Тайвану Цай Інґ-вен і заступ-
ник Державного секретаря США для освітніх і 
культурних справ Марі Ройс. Вона є найвищим 
посадовцем Державного департаменту‚ який 
відвідав Тайван від 2015 року. У Пекіні Мініс-
терство закордонних справ сказало, що воно 
внесло „суворе представлення” Вашінґтонові 
про новий будинок та відвідини високого ди-
пломата США. Комуністичний Китай вважає 
Тайван своєю провінцією-ренеґатом і засуджує 
будь-які намагання до незалежности. Китай ні-
коли не відмовився від використання сили для 
„воз’єднання” Тайвану з Китаєм. Ворожість Пе-
кіну до острова зросла після обрання Прези-
дента Дональда Трампа в 2016 році. Газета „The 
Global Times”, яку видає китайський уряд, на-
писала в редакційній статті з нагоди відкриття 
нового бюра‚ що „материк мусить продовжува-
ти своє стримання проти тайванських властей, 
даючи їм знати‚ що США не можуть бути їхнім 
спасителем” . („Reuters”)

 ■ Китай викрав матеріяли США

НЮПОРТ, Ровд Айленд. — Китайські так звані 
гакери дісталися в комп’ютерні системи і викра-
ли таємні матеріяли з комп’ютера контрактора, 
котрий працював для Військово-Морських Сил 
(ВМС) США. Згідно з неназваними американ-
ськими посадовцями, китайці також викрали 
таємні пляни для розбудови ультразвукової 
ракети для використання на підводних човнах 
ВМС США перед 2020 роком. Крадіжки сталися в 
січні й лютому, але інформації про це появилися 
офіційно 8 червня. Неназваний контрактор пра-
цював в Центрі ВМС для підводноих бойових 
дій в Нюпорті. Внаслідок цієї крадіжки скомпро-
метовано безпеку кількох сотень механічних та 
комп’ютерних систем. Ці дії гакерів є частиною 
довготривалих намагань Китаю применшити 
перевагу США в ділянці військової технології, 
щоб стати неперевершеною силою в Східній 
Азії. Військові експерти вважають, що Китай має 
здатність впливати на спроможність ВМС США 
обороняти своїх союзників в Азії на випадок 
конфлікту з Китаєм. ВМС продовжують розслі-
дувати цю справу з допомогою Федеральнoгo 
Бюра Розслідувань (FBI). Бюро генерального 
інспектора сказало 8 червня, що Секретар обо-
рони США Джеймс Метіс наказав перевірити 
справу кібербезпеки контракторів у зв’язку з 
цими подіями. Бюро оцінки шкоди при Пента-
гоні провело дослідження у цій справі. Бюро 
секретаря оборони відмовилося від коментарів. 
(„The Washington Post”)

 ■ Абрамович став громадянином Ізраїля

ТЕЛЬ-АВІВ. — Російський олігарх Роман Абра-
мович, власник британського футбольного 
клюбу „Челсі”‚ став громадянином Ізраїля після 
того‚ як Великобританія затримала відновлення 
його візи. Тому що він єврей, Р. Абрамович міг 
користуватися ізраїльським законом, який до-
зволяє євреям по цілому світі ставати громадя-
нами Ізраїля. Вартість Р. Абрамовича оцінюють 
на 11.5 млрд. дол. Таким чином, він став найба-
гатшою особою в Ізраїлі‚ коли отримав своє гро-
мадянство 28 травня, після приземлення своїм 
приватним літаком на летовищі Бен Ґуріон в 
Тель-Авіві. Після хемічного нападу в Англії на 
колишнього російського шпигуна Сергія Скри-
паля і його доньку Великобританія сказала в бе-
резні‚ що займе твердішу поставу до російських 
олігархів в країні. Новий громадянин є власни-
ком особняка в Тель-Авіві вартістю 23 млн. дол. 
(„Radio Free Europe/Radio Liberty”)

АМЕРИКА І СВІТ                     „3D” модель розстрілів на Майдан 20 лютого 2014 
суттєво розширює доказову базу розслідувань

Український Кризовий Медія-Центр

КИЇВ. – Американські спеціялісти реконстру-
ювали розстріли на Майдані 20 лютого 2014 року 
використовуючи цифровi технології. „3D” модель 
дозволяє встановити сектор з якого були здійсне-
ні обстріли, які призвели до загибелі конкретних 
осіб. Аналізу долучили до матеріялів криміналь-
них проваджень. 

„Як ці висновки розглядатиме суд – чи як пря-
мий доказ, чи непрямий доказ – це вже питання 
до суду. Ми вважаємо, що цей доказ у сукупнос-
ті з іншими доказами потерпілих, підтримувати-
ме те обвинувачення, яке висунуто проти, на разі, 
п’ять осіб, які перебувають під вартою. Оскіль-
ки цей висновок підтверджує усі ті висновки, які 
уже є у матеріялах справи. Ми зі свого боку нама-
гаємося виконати усі процесуальні процедури, 
щоб поставити це питання перед судом”, – розпо-
віла Олександра Яценко, адвокатка родин Небес-
ної Сотні, під час прес-брифінґу 7 червня в Укра-
їнському Кризовому Медія-Центрі.

Дослідження дозволило реконструювати події, 
які призвели до загибелі трьох мітинґувальників 
– Ігоря Дмитріва, Андрія Дигдаловича та Юрія 
Паращука. ,,Чому саме трьох – тому що беручи до 
уваги, наскільки маштабне завдання ми ставимо, 
зрозуміли, що якщо візьмемо усі 47, то незрозу-
міло, коли отримаємо результат. Ми обрали цих 
трьох, тому що ми є безпосередньо представни-
ками цих потерпілих родин”, – розповіла О. Яцен-
ко.

Дослідження виконали на базі 520 відео подій, 
знятих без будь-яких часових позначок. ,,Плят-
форма, яку ми сьогодні презентуємо, і аналіза 
даних ґрунтуються на відео, які були надані адво-
катами родин Небесної Сотні – майже 65 годин 
відео, „2D” плян Києва, „3D” точкова хмара місць 
подій та протоколи патологоанатомічних дослі-
джень”, – розповіла Тетяна Печончик з Центру 
інформації про права людини. 

„Ми розуміли, що одним із перших завдань 
була синхронізація того надзвичайно великого 
масиву відео, які знімались різними людьми з різ-
них точок, у різний час. Встановити, в який саме 
проміжок часу і з якого місця знімались ці події 
було дуже складно”, – додав Павло Дикань, адво-
кат родин Небесної Сотні.

За результатами аналізи створили плятфор-
му, яка складається з трьох частин. Перша части-
на складається з часової шкали та інтеґрованого 
відео і надає загальну картину подій 20 лютого. У 
цій частині можна побачити імовірні місця заги-
белі протестувальників, пересування груп право-
охоронців по відношенню до груп мітинґуваль-

ників і як це відбувалось у часі. 
,,Для нас це було важливо, оскільки ми би хоті-

ли, щоб інтерес до цих подій не згасав, а щоб 
будь-кому, не лише в Україні, але всім зацікавле-
ним, було зрозуміло, що відбувалося взагалі у той 
день”, – зазначила О. Яценко.

У другій частині зібрані результати досліджен-
ня по справах трьох мітинґувальників, поси-
лання на звіти та відео, які були використані. У 
результаті аналізи вдалось встановити сектори, 
з яких були здійснені постріли. Подібних україн-
ських експертиз у матеріялах справ немає. „Укра-
їнські експерти встановлювали дуже широкий 
кут імовірного місця пострілу. У даному дослі-
дженні відповідно до „3D” моделювання цей кут 
звужений”, – зазначив Павло Дикань.

Причетність конкретних осіб до пострілів 
плятформа не доводить. ,,Це пов’язано з тим, що 
співробітники правоохоронних органів ідентифі-
ковані на той момент не були, вони всі знаходи-
лись у масках, у шоломах, без номерних маркерів 
і діяли у складі групи, але дії цієї групи були спря-
мовані на вбивства людей”, – додав П. Дикань.

Результати аналізи передали для ознайомлення 
сторонам провадження, а саме захисникам спів-
робітників Беркуту та прокуратурі. 

„Взагалі українська практика не передбача-
ла ніколи такого виду доказу як така плятформа. 
І ми просили, підлаштовувались під вимоги кри-
мінально-процесуального кодексу – така плят-
форма була записана на певний пристрій який 
ми передали суду, і суд забезпечив можливість на 
разі захисту знайомитись із цією плятформою. 
Тому ми очікуємо, коли буде призначено відпо-
відне засідання, вже офіційно клопотати перед 
судом про залучення цього доказу. Вважаємо, що 
це є дуже важливим доказом, який підтверджує, 
що ці три цивільні особи отримали смертель-
ні поранення саме з того сектора, де перебували 
правоохоронці” , – деталізувала О. Яценко.

Результати синхронізації усіх наявних відео 
зібрали у окремому розділі ,,Архіви”. Тут можна 
побачити імовірні місця з яких були зняті відео та 
часові маркери.

Дослідження виконали студія „SITU Research“ 
та Науковий центр з прав людини Університету 
Карнеґі-Мелон. 

„Це результат понад дворічної роботи, яка 
включила у себе попередню роботу українських 
адвокатів та експертну роботу американських 
партнерів, які застосувавши найсучасніші техно-
логії цифрової аналізи, змогли зробити суттєвий 
крок вперед у формування такої доказової бази”, 
– зазначив Олександр Сушко, виконавчий дирек-
тор Міжнародного фонду ,,Відродження”.

Закордонні візити президента 
Світового Конґресу Українців 

ТОРОНТО. – 28-29 травня на запрошення 
складової організації Світового Конґресу Укра-
їнців (СКУ) – Спілки українців у Португалії, 
президент СКУ Евген Чолій здійснив візиту 
до Лісбони. Під час зустрічей з державними 
урядовцями він висловив вдячність Португа-

лії за визнання Голодомору геноцидом україн-
ського народу та за підтримку евроінтеґрацій-
них процесів України. Е. Чолій закликав Порту-
галію підтримувати продовження і посилення 

(Закінчення на стор. 12)

Евген Чолій виступає перед українською громадою в Українській греко-католицькій церкві Божої 
Матері з Назарету у Лісбоні. (Фото: СКУ)
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Бережімо жінок від насильства
Щорічно в Україні від домашнього насильства, за підрахунками  

Інституту демографії та соціяльних досліджень, помирають 1,500 жінок. 
Крім того, понад 3 млн. дітей в Україні щороку спостерігають за актами 
насильства у сім’ї або є їхніми вимушеними учасниками. Діти скривдже-
них матерів у шість разів частіше намагаються накласти на себе руки. 
Половина з них схильна до зловживання наркотиками й алькоголем. 
Майже усі матері, які зазнали насильства, народили хворих. Загалом, 
майже 70 відс. жінок піддаються різним формам знущань і прини-
жень. За даними Міністерства внутрішніх справ України чверть тяжких 
насильницьких злочинів відбуваються в родинах.

7 грудня 2017 року Верховна Рада України ухвалила закон про запо-
бігання домашньому насильству. Відтепер домашнім насильством 
в Україні буде вважатися умисне систематичне вчинення фізичного, 
психологічного або економічного насильства щодо теперішнього чи 
колишнього подружжя або іншої особи, з якою винний перебуває чи 
перебував у сімейних або близьких до них відносинах, що не спричи-
нило тяжких наслідків. Відповідальність за акти будь-якого насильства 
в сім’ї тепер буде існувати у вигляді громадських робіт на термін від 150 
до 240 годин, або арештом на термін до шести місяців, чи обмеженням 
волі до п’яти років або позбавленням волі на той самий термін.

Закон, здавалося б, вирішує споконвічну проблему домашнього 
насильства. Проте, важко уявити, що відтепер, перш ніж підняти руку на 
свою жінку, чоловік згадає Кримінальний кодекс. І подумає про те, що 
за насильство буде покараний. Українці живуть за принципом „Не впій-
мали — не злодій“. Ще одним новим збудником домашнього насилля 
експерти називають військові дії на сході України, після початку якого 
рівень такого насильства суттєво зріс.

Домашнє насильство — це не просто „домашня“ проблема, з якою 
потрібно розібратися у тісному сімейному колі, за зачиненими две-
рима і двометровим парканом. Ця проблема давно вийшла з дому, 
перетнула всі кордони, стала міжнародною. І з нею потрібно не просто 
боротися. Усі побої, крики і шантажування потрібно попереджати, залу-
чати неурядові організації, медичні та соціяльні інституції, розробляти 
освітні програми, спрямовані на виховання нетерпимости до будь-яких 
проявів насильства.

Закон про домашнє насильство схвалений минулого року. Але впро-
довж останніх тижнів з інформаційних добірок не зникли вістки про 
масові вбивства дружин. У місті Броди Львівської області 20 квіт-
ня 53-річний чоловік вбив свою 45-річну дружину. У селі Іванів на 
Вінничині 22 березня 53-річний Володимир Рудяк через ревнощі убив 
свою дружину Людмилу. На Київщині у селі Мотовилівка 44-річна жінка 
повідомила чоловікові про намір піти від нього, після чого 46-річний 
глава сім`ї схопив кухонного ножа та наніс їй смертельний удар в груди. 

Бережімо українських жінок від насильства!

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Поява ще одного міту
Левко Хмельковський

Колись давно у Черкасах одну з 
вулиць назвали іменем уроджен-
ця  міста Олексія Смаглія, лейте-
нанта, командира гармати з крей-
сера „Аврора“‚ і встановили його 
погруддя біля школи ч. 26. 

О. Смаглій закінчив Чорномор-
ське військово-морське учили-
ще 24 червня 1941 року‚ на другий 
день війни з Німеччиною. Був від-
ряджений до Ленінграду, де став 
командиром гармати ч. 5 окре-
мої артилерійської батареї „Авро-
ра“. Тоді дев’ять великих кора-
бельних гармат поставили на під-
ступах до Ленінґраду. 6 вересня 
1941 року німці оточили  батарею.  
Вони полонили матросів і їхньо-
го командира О. Смаглія. Згідно 
офіційної версії німці прив’язали 
моряків до гармати і спалили. У 
1965 році газета  „Смєна“ розпо-
віла, що моряки, гинучи, співали 
партійний гимн „Інтернаціонал“. 

У передмісті Ленінграду я поба-
чив обеліск‚ на якому серед інших 
значилося ім’я О. Смаглія. Я напи-
сав нарис про нього у черкаській 
газеті. Минули роки і я повернув-
ся до цього епізоду війни‚ бо вия-
вилося‚ що імени О. Смаглія серед 
загиблих  командирів батареї на 
обеліску вже немає‚ бо після війни 
від нього був лист з Швеції. Автори 
ряду публікацій про цю подію теж 
подавали надто суперечливі вістки 
про останній день батареї. Писали, 
що моряки підірвали себе разом 
з гарматами. Але німецькі вояки 
фотографувалися біля непошко-
джених великих гармат. Сумнів-
но, що моряки перед смертю співа-
ли. І що їх живцем спалили. Уцілілі 
на батареї розповідали, що артиле-
ристи не мали піхотного прикрит-
тя, обстріл і штурм були бурхли-
ві і частина моряків могла загинути 
також від вогнеметів.  На восьмий 
день боїв з розташування бата-
реї до своїх вийшли 90 моряків (за 
іншими джерелами 26) з 165, які 
були там.  

Де загинув і де похований О. 
Смаглій було невідомо. Свідки роз-
повідали‚ що юного лейтенанта з 
матросом послали у розвідку, бо 
недалеко підбили штабне авто і 

треба було забрати уцілілі доку-
менти. О. Смаглій не повернувся. А 
схеми розташування батареї були 
потім у німців. 

У той час О. Смаглій одружив-
ся з Антоніною Павлушкиною, яка 
25 червня 1941 року закінчила Вій-
ськово-медичну академію і була 
відряджена фельдшером на бата-
рею. Саме вона узялася за віднов-
лення пам’яті О. Смаглія і за її кло-
потаннями було встановлено кіль-
ка меморіяльних знаків. За часів 
СРСР до 1960-их років про цю 
батарею не говорили і не писали, а 
саме місце її стало сміттєзвалищем. 

Збереглися листи лікаря Серафи-
ми Петрової, яка була серед жінок, 
котрі  копали траншеї біля батареї 
„Аврори“. С. Петрова бачила бій 
біля першої гармати, де німці поло-
нили моряків. Її теж забрали до 
місця збору полонених і вона там 
бачила О. Смаглія. Лікарку німці 
відпустили додому. 

Минула велика війна була спо-
внена людських трагедій. Але були 
й кореспонденти, які мали завдан-
ня вишукувати героїв там, де їх не 
було. У ті часи я теж так писав. 

Погруддя Олексія Смаглія біля 
школи в Черкасах (Фото: Вікіпедія)
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„Просвіта“ діє в Україні
До Товариства української мови 

(ТУМ) надходять повідомлення 
про діяльність місцевих осередків 
Всеукраїнського товариства „Про-
світа“ ім. Тараса Шевченка‚ які 
постійно підтримує ТУМ. 

Голова „Просвіти“ в Самборі 
Олександра Сумарук повідомляє, 
що в лютому було створено орг-
комітет проведення року „Про-
світи“ на Самбірщині. Було вирі-
шено поїхати до Львова на облас-
не просвітянське святкування в 
оперному театрі, а на Самбірщині 
додатково до традиційних щоріч-
них заходів відзначити 80-річчя 
Василя Стуса, 80-річчя Мирослава 
Скорика та провести ювілейний 
просвітянський вечір‚ на якому 
буде висвітлений фільм про тих, 
що відійшли. 

„Просвіта“ в Самборі має свою 
домівку‚ де працює вокальна 
дитяча студія. В найближчий час 
запляновано обладнання музею 
„Просвіти“ Самбірщини та біблі-
отеки. Цього року „Просвіта“ пля-
нує творчу зустріч поетів, про-
заїків, драматургів та публіцис-
тів Самбірщини. А в кінці вересня 
відбудуться традиційні щорічні 
Франківські читання коло погруд-
дя Івана Франка, встановленого 
„Просвітою“ в селі Ралівка.

Голова Полтавської обласної 
„Просвіти“ Микола Кульчинський 
повідомляє, що в обласній біблі-
отеці ім. Івана Котляревського 
відбулася презентація нововида-

ної книги „Софія Русова. Мемуа-
ри“ , підготовленої полтавською 
„Просвітою“. На презентацію при-
йшли старшоклясники полтав-
ських шкіл, члени Союзу Украї-
нок і ОУН, студенти Полтавсько-
го педагогічного університету і 
Луганського національного уні-
верситету, які тимчасово пере-
бувають у Полтаві. Родина Русо-
вих проживала коротко у Полта-
ві, де тепер є провулок названий 
їхнім іменем. Книжка вийшла при 
фінансовій підтримці ТУМ-США.

Просвітяни, які були переселе-
ні з Луганщини та Донеччини, час-
то виїзджають з Рівного у фрон-
тову та прифронтову зону у скла-
ді аґітаційно-артистичних груп на 

зустрічі з українськими вояками. 
Вони везуть літературу, медика-
менти та інші дарунки для воїнів. 
На чолі з ними часто буває голо-
ва Луганської „Просвіти“ Володи-
мир Семистяга, доцент Лугансько-
го Національного університету. 

В. Семистяга на Рівненщині 
брав участь в урочистостях з наго-
ди 110-річчя народження Тара-
са Бульби-Боровця з участю про-
світянських делеґацій з Луган-
ська, Запоріжжя, Житомира, Рів-
ного, Львова. Минулого року на 

науковій конференції „Утвер-
дження української мови в осві-
ті та культурі“ в Києві В. Семи-
стяга доповідав на тему: „Антиу-
країнська мовна політика проро-
сійських найманців на тимчасово 
окупованих територіях Донбасу у 
2014-2017 роках“. Матеріяли всіх 
доповідей конференції опубліку-
вав Видавничий центр „Просвіти“ 
в Києві у 2017 році.

Віра Боднарук, 
Порт Шарлот‚ Фльорида

Допоможемо українським студентам!
Цього року Стипендійна Акція 

Союзу Українок Америки (СУА) 
розпочала 51-ий рік безперервної 
діяльности – фінансової допомо-
ги студіюючій українській молоді у 
Південній Америці, Европі, зокре-
ма в Україні. 

З кожним роком число аплікан-
тів-кандидатів збільшується. Перед-
бачаємо багато нових прохань з 
України на 2018-2019 навчальний 
рік. Серед них потребуючі, покрив-
джені долею учні та студенти – 
сироти, півсироти, молодь з багато-
дітних чи розбитих родин‚ яка хоче 

здобути освіту. 
Завдяки нашим партнерам-спів-

робітницям у Бразилії, Україні та 
інших країнах перебування укра-
їнської діяспори, наша діяльність 
продовжується і ми одержали про-
хання та документи на 2018-ий 
навчальний рік з Бразилії. Серед 
них понад 20 претендентів на сти-
пендії ще очікують своїх опікунів. 
Навчальний рік в Европі почнеть-
ся восени. 

Звітні брошури Стипендійної 
Акції СУА виходять періодично. 
Крім фінансових зіставлень та спис-

ків жертводавців, там поміщені іме-
на усіх випускників та їхніх спонзо-
рів. Минулого року вийшла сьома 
звітна брошура за 2003-2016 роки, 
в якій поміщена коротка двомов-
на історія нашої програми за 1967-
2017 роки.

Успіхи діяльности ми завдячуємо 
жертвенним добродіям, які опіку-
ються поодинокими, нами призна-
ченими стипендіятами, або своїми 
внесками підтримують нашу про-
граму понад 50 років. З огляду на 
те, що члени Комісії Стипендій СУА 
працюють на громадських засадах‚ 

без винагороди‚ адміністративні 
кошти не перевищують 14 відс.

В імені стипендіятів СУА дякує-
мо усім‚ хто нам сприяє! За інфор-
маціями просимо звертатися до 
Стипендійного Бюра СУА на елек-
тронну пошту: nazustrich@verizon.
net. Тел.: 732-441-9530, сторінка в 
інтернеті: www.unwla.org‚ адреса: 
UNWLA‚ P. O. Box 24 Matawan, NJ 
07747-0024.

Анна Кравчук, 
Почесна голова СУА‚ 
Матаван‚ Ню-Джерзі

Зустріч з українськими воїнами в Самборі біля пам’ятника Степанові 
Бандері. (Фото: Олександра Сумарук)

Вояки Дивізії і Червоної армії мали різну мотивацію
Мене здивував виступ на укра-

їнському телебаченні директора 
Українського Інституту Національ-
ної Пам’яті  (УІНП) Володимира 
В’ятровича, щодо Дивізії „Галичи-
на”, який сказав: „Річниця створен-
ня Ваффен СС дивізії „Галичина“ – 
не свято для українців. У німецькій 
і радянській арміях у Другій світо-
вій українці сприймалися однаково 
– як гарматне м’ясо. Різниця лише 
в тому, що мобілізованих до Дивізії 
„Галичина“ навчали рік, перш ніж 
кинути в бій, а новобранців Черво-
ної армії часто кидали в м’ясорубку 
відразу. Але це не з любови нім-
ців до українців. Вони лише раці-
онально використовували людські 
ресурси, яких у них було менше‚ 
ніж у росіян“.

І далі: „Мене дивує позиція дея-
ких українців, які вважають‚ що 
створення Дивізії „Галичина“ має 
відзначатись як свято у нашій краї-
ні. Ще більше дивує, що ті українці 

вважають себе українськими наці-
оналістами та забувають справжню 
історію Другої світової війни, суть 
якої полягала в тому, що „Галичи-
на“ створювалась німецькою оку-
паційною владою у 1943 році, яка 
на той момент вже встигла вбити 
тисячі українських націоналістів, 
які намагалися у 1941 році твори-
ти Українську Державу, ув’язнили 
на той момент керівництво україн-
ської держави – Ярослава Стецька 
та Степана Бандеру, яка вбила Оле-
ну Телігу та багатьох інших укра-
їнських націоналістів в Бабиному 
Ярі”. 

З часу оформлення УІНП його 
директорами були історики і патрі-
оти, але до В. В’ятровича‚ мабуть‚ 
не було директора‚ котрий охоплю-
вав так яскраво обидві характе-
ристики. В. В’ятрович за освітою 
історик, з великим досвідом робо-
ти також в архівах, до речі‚ навіть 
націоналіст за власним окреслен-

ням. На жаль, у своїх оцінках про 
Дивізію він згадує поверхово, що 
не личить йому, бо мав би замисли-
тися глибше над мотиваціями тих 
хлопців‚ котрі вступали до Диві-
зії‚ та тих‚ котрі входили до Черво-
ної армії,  щоб зробити справедли-
ве порівняння. 

Різниця надзвичайно су ттє-
ва. Українські хлопці не зголошу-
валися до Червоної армії, їх бра-
ли насильно як трагічне гармат-
не м’ясо. До Дивізії хлопці зголо-
шувалися‚ тому їх мотивація дуже 
суттєва в аналізі. Мабуть‚ ніхто з 
хлопців Червоної армії не був під 
хибним враженням, що він бореть-
ся за незалежну українську держа-
ву. Натомість наші хлопці зголо-
шувалися до Дивізії не для Німеч-
чини, щоб виграти для німецько-
го нацизму війну, а скоріше‚ щоб  
боротися проти Москви в намірі 
здобути українську державу, при 
тому навчитися воєнного ремесла 

та здобути зброю за рахунок нім-
ців.

На той час вже було відносно 
зрозуміло, що Німеччина програє 
війну. Організатори застерегли нім-
ців, що Дивізія не боротиметься 
проти власного народу, тобто УПА 
чи будь якої української воєнної 
формації. Червона армія і її вояки 
включно з українцями боролись і 
нищили не тільки УПА, але і укра-
їнське цивільне населення. 

У лавах Дивізії було чимало не 
тільки просто українських патріо-
тів, але і націоналістів. Дивізійники 
після війни відіграли надзвичайно 
важливу ролю у розвитку політич-
но спрямованої української діяс-
пори, зокрема у Великій Британії, 
США і Канаді. Раджу переглянути 
ставлення до Дивізії для історичної 
правди та об’єктивности.

  
Аскольд С. Лозинський‚ 

Ню-Йорк

Голова Полтавської  обласної 
„Просвіти“ Микола Кульчинський. 
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В Канаді була доповідь про лемківську культуру
Галина Кришталь

МОНРЕАЛЬ.  – Осередок Наукового Това-
риства ім. Шевченка (НТШ) в Канаді, на чолі з 
проф. Любою Жук‚ 3 червня організував доповідь 
з проф. д-ра Ольги Бенч „Феномен лемківської 
культури крізь призму народно-пісенної і компо-
зиторської творчости, та традиції скульптурної і 
плоскої народної різьби“. 

З особою доповідачки та її життєвим шля-
хом слухачів ознайомила Олеся Чехут, заступ-
ник голови Осередку НТШ. О. Бенч за освітою 
дириґент і музикознавець. Тривалий час вона 
була професором катедри дириґування Київ-
ської Національної музичної академії ім. Петра 
Чайковського‚ 2005 року призначена на посаду 
заступника міністра культури і туризму Украї-
ни,  на якій працювала до 2010 року. З 2010 року, 
впродовж п’яти років, була генеральним консу-
лом України у Пряшеві (Словацька Республіка), 
а з 2015 і донині є професором Католицького уні-
верситету у Словаччині. 

Проф. О. Бенч – автор численних наукових 
праць в ділянці української музичної культури, 
музичного виконавства та музичної біографісти-
ки. За свою працю вона була відзначена та наго-
роджена багатьма почесними званнями та орде-
нами, вона народна артистка України. 

О. Бенч поділилася зі слухачами своїми нау-
ковими напрацюваннями, які були підкріпле-
ні особистими переживаннями в середови-
щі лемківської культури. О. Бенч  народилася в 
селі  Гутисько,  Тернопільської области. Її  бать-
ки  походили з Лемківщини, з оточеного горами 
села Вілька. В 1945 році їх депортовано в радян-
ську Україну. В СРСР досліджувати лемківську 
культуру було заборонено. Саме тому доповіда-
чка зайнялися цими питаннями вже після того, 
як здобула багато знань про інші музичні культу-
ри та різні мистецькі напрямки.   

Д-р О. Бенч розповіла також про народних 

різьбарів. Роботи лемківських майстрів знахо-
дяться нині в багатьох музеях України та світу, а 
також у приватних колекціях. Д-р О. Бенч розпо-
віла про народного лемківського різьбара Михай-
ло Орисика (1885-1946). Доповідачка саме йому 
поставила  пам’ятник, щоби зберегти пам’ять 
про цього народного генія, а три інші різьбарі 
за сприянням О. Бенч отримали нагороди з рук 
Президента Віктора Ющенка. На сьогоднішній 
день з найстаршого покоління різьбарів залишив-
ся лише один – Андрій Сухорський у Львові. 

Д-р О. Бенч запропонувала слухачам прослу-
хати декілька відеозаписів з піснями, звертаю-

чи увагу на деякі специфічні елементи лемків-
ської співочої традиції. Одним з таких елементів 
є чоловічий гуртовий спів. На завершення слу-
хачі послухали пісні у виконанні відомих профе-
сійних співачок, сестер Байко, які були першими, 
хто презентував лемківську пісенну культуру сві-
тові. 

Варто зазначити, що пісенна творчість лемків 
захоплювала провідних українських композито-
рів. Філарет Колесса у 1911 році записував у селі 
Вільці народні пісні від молодої співачки  Юлії 
Драгуз. Вона теж жила в Гутиську, померла у віці 
101 рік. 

Учасники зустрічі в Осередку НТШ в Канаді (зліва): Надія Кучмій-Сербин, Ніна Гаврилюк, Галина 
Кришталь, Олеся Чехут, Люба Жук, Юрій Луговий, Зорянна Гриценко-Лугова, Ольга Бенч, Іриней 
Жук, Роман Сербин, Роман Винницький, Леся Качор-Гаврилюк, Роман Гаврилюк. 

Драма-клюб Академії св. Юра дебютував виставою 
НЮ-ЙОРК. – 31 травня Драма-клюб Академії 

св. Юра показав батькам, вчителям, студентам і 
українській американській громаді свою першу 
виставу „It’s All Greek to Me”.

Вистава була адаптацією міту Стародавньої 
Греції про викрадення доньки Деметри – пре-
красної Персефони – богом підземного царства 

тіней Гейдесом (Аідом), щоб зробити її своєю 
дружиною. Деметра, богиня врожаю, в розпа-
чі розпочала відчайдушні пошуки своєї доньки, 
під час яких зіткнулася з різними персонажами 
грецької мітології. Зрештою, коли Персефона 
знайшлась, Деметра створила пори року. 

Понад 20 студентів брали участь у підготу-

ванні вистави як актори, помічники режисе-
ра, дизайнери зачісок і ґриму для акторів. Режи-
сером-постановником була вчитель суспіль-
них дисциплін Ліза Донован, яка й розпочала 
роботу Драма-клюбу у січні цього року. Студен-
ти двічі на тиждень приходили після лекцій на 
репетиції.

Усі костюми придумала і власноруч пошила 
вчителька Ірина Чуян. Реквізит і декорації ство-
рила вчителька мистецтва Ірина Савіано з допо-
могою своїх учнів. Деякі з декорацій були зро-
блені і подаровані академії родиною Міллз, їхня 
донька Кетрін допомагала як асистент помічни-
ка режисера-постановника. 

Частиною вечірньої вистави також стали 
виступи гурту сучасного танцю академії під 
керівництвом Менді К. та хору на чолі з вчи-
телькою музики Анною Бачинською й акомпа-
ніятором на фортепіяні Андрієм Стасівим. 

Алекс Павлюківський, який грав ролю Геліо-
са, бога Сонця, після вистави сказав: „Це було 
чудово. Я і всі мої друзі із задоволенням зігра-
ли у виставі, нам так само подобалось ходи-
ти на репетиції. На мою думку, Драма-клюб 
обов’язково повинен продовжити свою роботу 
– це допомагає нам вчитися та самовдосконалю-
ватись як особистостям“. 

Дякуючи щедрому внескові Федеральної Кре-
дитової Кооперативи „Самопоміч“ Ню-Йорк, 
постійній підтримці директора академії А. Ста-
сіва, самовідданій праці вчителів і студентів, 
вистава мала великий успіх. Учасники вистави Драма-клюбу Академії св. Юра в Ню-Йорку. 

Передплачуйте і читайте „Свободу“
• 125 років на службі діяспорi
• найповніша інформація з життя українських громад в Америці
• електронний архів – www.svoboda-news.com Річна передплата – $90. Додайте лише $5 і матимете обидві версії – паперову і електронну

Відділ передплати: 973-292-9800 дод. 3042
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„Лісову пісню“  
представили у Портлянді

Богдан Ліський

КОРНЕЛІЮС, Ореґон. –  Виста-
ву „Лісова пісня” за твором Лесі 
Українки англійською мовою здій-
снив  професійний театр „The 
Lesser-Known Players“ із Бейнбрідж 
Айленд“ (Вашінґтон) 26 травня в 
авдиторії „Warner Pacific College“ у 
Портлянді (Ореґон). Драму англій-
ською мовою переклали Вірля-
на Ткач – відома американська 
режисерка з українським корін-
ням, i Ванда Фиппс. За переклад 
вони одержали нагороду „National 
Theatre Translation Fund Award“. 

Режисер Дженіфер Годжес у 
постановці зберегла якомога біль-
ше ориґінальних аспектів україн-
ської культури: традиційні укра-
їнські строї персонажів, сопіл-
ку, на якій грає Лукаш‚ привезе-
ну з України. Композитор театру 
Джон Бреннер протягом багатьох 
місяців вивчав українську народну 
музику та твори українських ком-
позиторів, перш ніж розробив свій 
музичний супровід. 

У виставі брали участь 14 акто-
рів – ориґінальні американці, крім 
Соломії Бішко (Мавки), україн-
ської акторки і співачки зі Львова, 
яка з 2010 року живе у США. 

Прем’єра „Лісової пісні” у 
постановці „The Lesser-Known 
Players“ відбулася у грудні 2017 

року у Сієтлі. Вистава мала вели-
ку популярність, були розпрода-
ні усі квитки і театр дав ще кілька 
додаткових вистав, окрім запляно-
ваних. Також критики з місцевих 
видань дали високу оцінку поста-
новці драми. 

Виступ у Портлянді був мож-
ливий завдяки допомозі спо-
нзорів: Ukrainian Federal Credit 
Union, Powell Dental, Choice One 
Insurance, Nashe Radio і Custom 
MB Sprinters. 

Афіша вистави у Портлянді.

Пласт готує літні табори на „Вовчій Тропі“
Христя Яцків-Брожина

ІСТ-ЧЕТГЕМ, Ню-Йорк. – Коли останні табо-
ровики виїжджали додому в 2017 році з пласто-
вої оселі „Вовча Тропа“, члени Окружної Таборо-
вої Комісії (ОТК) розпочали плянування табо-
рів наступного літа. ОТК провела робочі сходи-
ни, щоб підготувати табори‚ 10 грудня 2017 року 
та 25 березня цього року. 

Перевірено та пущено в рух всі таборові 
функції, включаючи реєстрацію, медичні спра-
ви, вибір і дошкіл виховників, фінанси, зв’язки, 
придбання та отримання таборового інвента-
ря. Головним завданням ОТК є постійне удоско-
налення своїх процесів та систем‚ щоб краще 
обслуговувати таборовиків.

ОТК також працює над кількома новими іні-
ціятивами. В першу чергу, ОТК підписала контр-
акт з „Ivy Oaks Analytics“ для позбавлення носі-
їв кліщів та інших шкідників з державно-затвер-
дженими природними розчинами і інсектици-

дами. Оскільки 2017 рік був рекордним для клі-
щів, кількість кліщових випадків була приблизно 
такою‚ як у попередньому році. Однак, як пові-
домив Департамент здоров’я штату Ню-Йорк‚ у 
таборах в околиці „Вовчої Тропи“, які не забез-
печили свій терен проти кліщів, було значно 
більше кліщових випадків. Отже, ОТК визначи-
ла конкретні околиці, які потребують додатко-
вої уваги, з надією на дальше зменшення кіль-
кости кліщів на терені „Вовчої Тропи“. Як мину-
лого року, цей процес закінчиться перед відкрит-
тям таборів. 

По-друге, з наміром забезпечити своє еколо-
гічне довкілля, ОТК значно зменшилa вжиток 
пінополістиролу (styrofoam) і перейшла на більш 
екологічно-відповідальний посуд. Оселя плянує 
продовжувати цю ініціятиву цього року, тому що 
одна з її головних цілей є шанувати і працювати 
в гармонії з чудовою природою „Вовчої Тропи“, 
яка надає притулок під час таборів.

Сталися позитивні зміни у таборовій кух-

ні. По-перше, плянується вставити пароварку 
(steamer), щоб можна було пропонувати здоро-
віші варіянти їжі та покращити загальну якість 
харчування таборовиків, виховників та праців-
ників. Додатково, кухня буде частинно перела-
штована‚ щоб забезпечити більш ефективний 
робочий процес. 

Здійснюється проєкт будови нового басей-
ну на оселі, який дасть можливість таборовикам 
більше займатися водними зайняттями. Мож-
на підтримати оселю пожертвою на https://www.
gofundme.com/VovchaPool. Пожертва ґарантує‚ 
що теперішнє і майбутні покоління також будуть 
насолоджуватися водними зайняттями, які 
завжди спричинюють дітям велику приємність. 

Члени Окружної Таборової Комісії (зліва): Ксеня Салевич, Адя Кнігницька 
та голова Тарас Попель.

Вітає пластова оселя „Вовча Тропа“

Члени Окружної Таборової Комісії з гостями підчас Дня Пластуна 2017 року. (Фото: Христя 
Яцків-Брожина)
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OREST LUTIY 
uncensored

PETRO MAHA

IRYNA FEDYSHYN

VASYL POPADIUK

• Meet the Artists/Photo Op.

• Elegant Dinner of Old Lviv cuisine 
 with wine

• Cocktail hour with zakusky/appetizers

• Includes Weekend Festival admittance 
 and VIP parking pass

• $150 per person 
 (includes $100 deductible donation 
 to UNF-Soyuzivka Heritage Center

• Information: 
 soyuzivka.events@gmail.com
 or 845-626-5641

Soyuzivka, PO Box 516, 216 Foordmore Rd, 
Kerhonkson, NY 12446

845-626-5641 • www.soyuzivka.com 
email  soyuzivka.events@gmail.com

SOYUZIVKA HERITAGE CENTER-UNF
PRESENTS A GALA FUND-RAISER 

UNDER THE STARS

ЗАПРОШУЄМО НА “ЛЬВІВСЬКУ КАВУ”
І БЛАГОДІЙНИЙ ВЕЧІР, БЕНКЕТ, ШОУ-КОНЦЕРТ

Intimate and light-hearted Cabaret show
 “Retro Lviv”, featuring music of Old Lviv, 

starring Orest Lutiy, Petro Maha, 
Iryna Fedyshyn, Vasyl Popadiuk

FRIDAY, JULY 13, 2018, 7 PM

Юридична підтримка
Іміґраційний Адвокат 

- Ілона Джамгарова 
(718) 730 9497
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“Grazhda” Music and Art Center of Greene County
Центр української культури в Гантері

Calendar of Summer Events
July 7, 2018  Season Opening Concert

Soprano Maria Atuñez and tenor Martin Nusspaumer will sing opera 
arias and love duets accompanied by Volodymyr Vynnytsky, artistic 
director of MACGC.

July 14, 2018 Chamber Music Concert
Violinist Richard Young, cellist Natalia Khoma, pianist Volodymyr 
Vynnytsky and soprano Anya Kosachevich will perform works by 
Mozart, Beethoven, Purcell and Ukrainian songs.

August 4, 2018  80th Birthday Concert of composer Myroslav Skoryk
Music by M. Skoryk will be performed by violinist Nazar Pylatiuk, 
cellist Natalia Khoma, pianist V. Vynnytsky and the composer himself.

Courses in Ukrainian Folk Arts

July 30 through August 10, 2018 Folk Singing for Children
Two-week course (10 a.m.-12:30 p.m.) of Ukrainian folksong group
Singing and other activities designed for children ages 4-10.  The 
course with a public recital on August 11 at 7 p.m. All tickets $5.  

July 30 to July 31, 2018  Petrykivka Folk Painting
August 1 through August 3  Reverse Glass Painting
August 6 through August 8  Pysanky (Ukrainian decorated eggs)
August 6 through August 9  Ukrainian Embroidery
For additional information about the Courses in Ukrainian Folk Arts 
please call 518-263-4670.

August 18, 2018 Music at Grazhda – FUNDRAISING CONCERT
Chamber music trio “KYIV” – Nazar Pylatiuk, violin, Natalia Khoma, 
cello, and Volodymyr Vynnytsky, piano will play works by Mozart, 
Schubert and others.  All tickets: $35

August 25, 2018 Music at Grazhda – Piano Recital 
“Mostly Chopin” concert played by Stanislav Khristenko.

All concerts at 8 p.m. at 
Grazhda Concert Hall, Rt. 23A, Jewett, NY.  
Tickets: $20 general admission; seniors $15; 
members $12; students – free.  
For additional information, please call 
518-989-6479 or go to 
www.grazhdamusicandart.org

санкцій проти Російської Федера-
ції як держави-аґресора. Перебува-
ючи у Лісбоні, Е. Чолій взяв участь 
у Богослужінні в Українській греко-
католицькій церкві Божої Матері з 
Назарету, а також зустрівся з місце-
вою українською громадою. Прези-
дента СКУ супроводжували Посол 
України в Португалії Інна Огнівець 
та голова Спілки українців у Пор-
тугалії Павло Садоха.

30-31 травня Е. Чолій перебував 
з візитою у Вільнюсі, Литва, під час 
якої порушив ряд нагальних укра-
їнських питань під час зустрічей з 
державними урядовцями та україн-
ською громадою Литви.

Президент СКУ висловив вдяч-
ність Литві за послідовну та непо-
хитну підтримку територіяль-
ної цілісности та европейських 
прагнень України. 30 травня під 
час засідання Громадської ради 
при Посольстві України в Лит-
ві Е. Чолій подякував українській 
громаді Литви за їх самовідда-
ну роботу на благо України в про-
цесі реформування держави та в 
боротьбі проти триваючої аґресії 
Російської Федерації. 

Президент СКУ взяв участь 
в урочистій церемонії покладан-
ня квітів до пам’ятника Тарасові 
Шевченкові у Вільнюсі, під час якої 
були присутні настоятель Церкви 
Пресвятої Трійці у Вільнюсі о. Він-
кентій Пелих, Посол України в Лит-
ві Володимир Яценківський, укра-
їнські студенти з Донбасу та пред-
ставники української громади Лит-
ви. 

31 травня-1 червня Е. Чолій від-
відав Валетту, Мальта, й закликав 

Мальту як члена Европейського 
Союзу працювати над підтриман-
ням і посиленням санкцій проти 
Російської Федерації за порушен-
ня нею територіяльної цілісности 
України та приниження людських 
прав українців та кримських татар. 

Протягом зустрічі з членами 
Асоціяції українців на Мальті пре-
зидент СКУ ознайомився з поба-
жаннями та потребами українців 
на Мальті, а також обговорив мож-
ливості подальшої співпраці з СКУ.

3  ч е рв н я  н а  з а п р ош е н н я 
Об’єднання українців у Польщі 
Е. Чолій здійснив візиту до Пере-
мишля та 4-5 червня до Варшави. 
У Перемишлі Е. Чолій взяв участь 
у Архиєрейській Літургії, тради-
ційній релігійній ході, панахиді 
та церемонії покладання квітів до 
пам’ятника воїнам Української та 
Західноукраїнської Народних Рес-
публік, похованим на Українському 
військовому цвинтарі у селі Піку-
личі, що біля Перемишля. 

Серед гостей були Архиєпископ 
і Митрополит Львівський Україн-
ської Греко-Католицької Церкви 
Ігор Возьняк, Єпископ Сокальсько-
Жовківської Єпархії УГКЦ та капе-
лян Українського війська Владикa 
Михайло Колтун, голова Львівської 
обласної державної адміністрації 
Олег Синютка, голова Львівської 

обласної ради Олександер Ганущин 
та голова Об’єднання Українців у 
Польщі Петро Тима. Того ж дня під 
час зустрічі з українською грома-
дою Перемишля Е. Чолій отримав 
подяку від Об’єднання Українців у 
Польщі та Громадського комітету 
відбудови Народного дому за спри-
яння процесу його відновлення. 

Президент СКУ передав на від-
будову Народного дому щедру 
пожертву, яку передали Петро і 
Галина Кривуцькі, Іван і Анна Іва-
нюри, Богдан і Мирослава Ворку-
ни, Стефан і Мирослава Мерени, а 
також Асоціяція українців Закер-
зоння та Лемківська Фундація.

4-5 червня під час зустрічей з 
польськими урядовцями у Варша-
ві Президент СКУ висловив вдяч-
ність Польщі за підтримку України 
й закликав Польщу і надалі займа-
ти безкомпромісну позицію щодо 
підтримки України і посилення 
санкцій Европейського Союзу про-
ти Російської Федерації. Рівнож він 
закликав до історичного прими-
рення між українським і польськи-
ми народами.

СКУ

Евген Чолій з представниками Асоціяції yкраїнців на Мальті. 

(Закінчення зі стор. 5)

Закордонні візити...

Покладаннія квітів у Пікуличах‚ Польща, до пам’ятника героям, що заги-
нули‚ захищаючи Україну. (Фото: СКУ)

•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

Евген Чолій з українською громадою у Вільнюсі перед пам’ятником 
Тарасові Шевченкoві. (Фото: СКУ) 
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Конференцію присвятили церкві-страдниці
Марта Осадца

ЛЬВІВ. – 15 травня у приміщен-
ні філософсько-богословсько-
го факультету Українського Като-
лицького Університету (УКУ) від-
булася науково-популярна конфе-
ренція „Нереабілітований храм: 
церква св. Апостола Андрія і св. 
Володимира, як символ закритих 
і знесених храмів тоталітарним 
комуністичним режимом СРСР“.

Конференція була присвяче-
на 100-літтю від дня споруджен-
ня храму св. Апостола Андрія і св. 
Володимира на Богданівці у Львові, 
знищеного радянським режимом у 
1961 році.

Архиєрейську Літ урґію від-
служив Архиєпископ і Митропо-
лит Львівський Української Гре-
ко-Католицької Церкви Ігор Возь-
няк при асисті ректора УКУ о. д-ра 
Богдана Праха, ректора духовної 
Семінарії Святого Духа о. д-ра Іго-
ря Бойка, адміністратора парафії о. 
Олега Зубика та інших священиків.

З вітальним словом до учасни-
ків звернулися Митрополит Ігор і 
о. Б. Прах.

Привітали прис у тніх депу-
тат міської ради Анна Мармуляк, 
котра дуже багато сприяє спра-
ві побудови нового храму‚ і Сте-
пан Яхницький – голова обласної 
Спілки політичних в’язнів Украї-

ни. Вступне слово виголосив о. О. 
Зубик. 

З доповідями виступили істори-
ки, мистецтвознавці, художники, 
архівісти про втрачені сакральні 
цінності, долі парафіяльних архі-
вів, долі священиків і їх родин у 
часи переслідування Церкви. 

На закінчення конференції від-
булася презентація книжки „Церк-
ва на Богданівці у Львові“, котра 
увічнила пам’ять про храм.

Виступив автор Орест Судейко. 
Це науково-популярне видання з 
нагоди 100-ліття церкви на Богда-
нівці.

Церква св. Апостола Андрія і св. Володимира на Богданівці. (Фото: 
Степан Судейко)

Виступає завідувач катедри сакрального мистецтва Львівської 
Національної Академії Мистецтв Роман Василик. (Фото: Марта Осадца)

НОВИНИ З УКУ І УНІВЕРСИТЕТУ „ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ“                                                              

Леонід Якобчук в Острозькій академії 
представив свою нову книгу

Олексій Костюченко 

ОСТРОГ, Рівненська область. – У 
Національному університеті „Острозька 
академія“ 17 травня відбулася презентація 
книги почесного доктора теології та 
професора катедри релігієзнавства Леоніда 
Якобчука „Стежка мого життя“ з участю 
автора, викладачів та студентів. У книзі 
автор розповів про дитинство, еміґрацію, 
життя за кордоном. Праця присвячена 
пам’яті дружини Яніни і батьків — Остапа і 
Віліти Якобчуків.

Л. Якобчук родом з Рівненщини, 

закінчив педагогічний інститут у Литві, 
згодом переїхав до Польщі, а звідти — до 
Арґентини, де опанував професію ювеліра. 
У США був вчителем у недільних школах, 
тепер викладає християнську етику у 
духовних семінаріях Києва, Львова, Івано-
Франківська, Рівного та Дніпра, а також 
у низці біблійних шкіл США та Канади. 
Має у своєму доробку чотири книги, 
присвячених теологічній проблематиці. 

В Острозькій академії Л. Якобчук 
уже понад 20 років викладає предмети 
„Християнська етика“, „Біблія і культурний 
феномен“ та „Біблійна aнтропологія“.

Під час презентації Леонід Якобчук (зліва) і ректор академії 
Ігор Пасічник. (Фото: Сергій Дорош)

пах і відеоінтерв’ю апокаліптич-
ні картини ядерного удару. І мір-
кує він про це з явним прагненням. 
Судіть самі, подивившись уважно, 
наприклад, на обличчя президента 
Росії в фільмі „Світопорядок 2018“: 
він заявляє, що не потрібен йому 
світ без В. Путіна при владі. Так, 
саме без В. Путіна при владі.

Йдеться про потенційного ядер-
ного терориста, який взяв у заруч-
ники населення своєї і багатьох 
інших країн. З ним треба розмов-
ляти. Але дуже відверто, предметно 
і зрозумілою для нього мовою. Так, 
у нього було важке дитинство. І 

юність, і зрілість теж. В. Путін весь 
зітканий з жахливих комплексів.

Збігом обставин на чолі Росії 
(далеко не в перший раз) стає 
чоловік, який керується свої-
ми психологічними комплексами 
і переслідує абсурдні зовнішньо-
політичні цілі, які не тільки нічо-
го спільного не мають з безпекою 
країни, а й ставлять під загрозу 
саме її існування. Якщо, звичайно, 
країна справді ще існує, а не бов-
тається підвішеною на чекістсько-
му гаку.

„Газета по-українськи“

Андрій Піонтковський – росій-
ський політолог і публіцист‚ опо-
зиційний до путінського режиму‚ 
тепер мешкає у США.

(Закінчення зі стор. 2)

Значний крок...Праці науковців представлені 
на „Книжковому Арсеналі“

КИЇВ. – 2 червня на „Книжко-
вому Арсеналі“, що традиційно 
відбувається у Києві, представле-
ні праці науковців Національного 
університету „Острозька академія“. 

Відбулася презентація сьомо-
го перевидання „Корану“ укра-
їнською мовою. Книга побачила 
світ у турецькому видавництві за 
сприяння Фонду „Хизмет Вакфи“ 
та медресе Сінана Паші. За  слова-
ми перекладача, директора Цен-
тру іслямознавчих досліджень Ост-
розької академії Михайла Якубови-

ча така кількість перевидань пояс-
нюється значним зацікавленням 
саме до україномовного тексту. 

Та кож  б ул о  п р е з е н т ов а но 
навчально-методичний посібник 
„Іслямознавство“, авторами яко-
го стали М. Якубович та муфтій 
Духовного управління мусульман 
України Саїд Ісмагіл. 

Наукову монографію „Татари 
на Волині“ підготував авторський 
колектив науковців: П. Кралюк, 
М. Якубович та Віталій Щепан-
ський. 
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КЕРГОНКСОН:  
 

6329 Route 209 
 Kerhonkson, NY12446 

Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

ЮНІОНДЕЙЛ: 
 

226 Uniondale Ave  
Uniondale, NY 11553 

Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

АСТОРІЯ: 
 

32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГИРСТ: 
 

225 N. 4th Street 
Lindenhurst, NY 11757 

Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

ІНТЕРНЕТ: 
www.selfrelianceny.org 

Поза Нью Йорком дзвоніть 
безкоштовно: 

Подбайте про Ваше завтра   
вже сьогодні! 

Пенсійні рахунки є забезпечені  до 250,000 тис. долярів Державною Адміністрацією Кредитових Спілок  - NCUA. 

Завжди професійна, конфіденційна та ввічлива обслуга. 

CАМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА KOОПЕРАТИВА 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

Відкрийте пенсійний рахунок,  
щоб забезпечити своє майбутнє. 

Вигідно розташовані філії: 
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ПОДІЇ В УКРАЇНІ                                                                                                                            

Уже 125 років співає капеля „Боян“
Тетяна Будар

БЕРЕЖАНИ‚ Тернопільська 
область. – 21 квітня в районному 
будинку культури відбувся твор-
чий звіт народної аматорської хоро-
вої капелі „Боян“ (хормайстер 
Юрій Васенко) з нагоди її 125-літ-
тя та 50-річчя присвоєння їй зван-
ня народної.

На початку 1890-их років прибув 
до Бережан композитор і дириґент 
о. Остап Нижанківський. З його іні-
ціятиви та за сприянням адвока-
та Андрія Чайковського й урядни-
ка кредитового товариства Василя 
Яворського було засноване укра-
їнське товариство „Бережанський 
Боян“. Біля дириґентського пульту 
стояли композитори о. О. Нижан-
ківський і Денис Січинський, про-
фесори гімназії Омелян Бачин-
ський, Роман Шипайло, Филимон 
Побігушка, Пилип Гошовський, 
Лонгин Мігоцький, Юрій Лаврів-
ський та інші. 

У 1898 році в Бережанах разом із 

„Бояном“ виступала видатна співач-
ка Соломія Крушельницька. Хором 
тоді дириґував Лука Ремеза. Після 
Другої світової війни відновленим 
колективом керували Євстахій Яки-
мів, Зеновій Мартинюк. 

Хорова капеля бере актив-
ну участь у творчому житті міс-
та й району‚ є лавреатом конкур-
су ім. С. Крушельницької, учас-
ником Міжнародного фестивалю 
„Слов’янський вінок“, „Галицької 
хорової академії“, всеукраїнських 
фестивалів „Дзвони Лемківщини“, 
„Дзвони Лисоні“. 

У репертуарі переважають твори 
духовної української клясики, укра-
їнські народні пісні. У складі капелі 
– 34 учасники з Бережан і сіл райо-
ну, 20 з яких – жінки.

На ювілейному концерті син 
попереднього керівника капелі Бог-
дана Кухарука, активний учасник 
хорового товариства Степан Куха-
рук подарував „боянівцям“ добірку 
нотних видань українських авторів-
клясиків з архіву свого батька.

Учні прийшли на зустріч
Валентина Шемчук
 
ПОЛТАВА. – 14 березня, у книго-

збірні-філії Полтавської міської цен-
тралізованої бібліотечної системи 
на зустрічі, присвяченій вшануван-
ню Тараса Шевченка й захисників 
України, побували юні читачі з шко-
ли ч. 37, яких привітала завідувач-
ка бібліотеки Наталя Онищенко та 
запросила дітей подорожувати Коб-
заревими стежками нашого краю. 

У літературну мандрівку „Шев-
ченкові шляхи полтавськії“ разом 
вирушили діти та голова обласного 

відділення Міжнародної організації 
„Жіноча громада“ Валентина Шем-
чук. Вона наголосила, що Шевчен-
кові вірші сьогодні кличуть борони-
ти Батьківщину від російсько-оку-
паційних військ та показала портре-
ти поета, які виконали відомі май-
стри Володимир Маркар’ян, Дмитро 
Король й Вадим Голобородов. 

Маленькі декляматори чита-
ли Шевченкові рядки, а від Дени-
са Балабухи та Романа Циганського 
дізналися про їхніх батьків – захис-
ників рідної землі від російських 
окупантів.  

Діяльність Центральної Ради 
показали на мапі

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Київські вчені презенту-
вали до 100-річчя УНР новий про-
світницький проєкт, присвячений 
національній революції 1917-1921 
років, в рамках якого вийшла мапа 
„Українська Центральна Рада“. 

У її презентації 25 березня в 
Музеї національно-визвольних зма-
гань 1917-1921 років взяли участь 
депутат Верховної Ради Украї-
ни  п’яти скликань Іван Заєць, док-
тор історичних наук Ігор Гирич 

(один із співавторів), директор 
Музею Української революції Олек-
сандер Кучерук, історики Василь 
Яблонський, Олександер Надтока 
та інші. 

Нове наукове видання містить 
чимало інформації про події століт-
ньої давнини: хронологію, персо-
налії,   інформацію про Універсали 
Центральної Ради, символіку і гро-
шові знаки, створення українського 
війська, освіту та культуру, міжна-
родні відносини, підписання Берес-
тейського миру, бій під Крутами. 

Виставка розповіла про благодійників

ЧЕРКАСИ. – У   відділі   періодики Черкаської   універсальної облас-
ної   наукової   бібліотеки ім. Тараса Шевченка відкрито виставку  „Точ-
ка творення: українські меценати“. Україна посідає 90-те місце у світо-
вому списку благодійників. Серед книг‚ статтей, матеріялів цієї тема-
тики  представлена праця Тетяни Курінної „Благодійна діяльність та її 
вплив на розвиток освіти, просвіти, духовности в Україні“. 

Народна аматорська хорова капеля „Боян“ Бережанського краю. (Фото: 
Ярослав Мушка)

З учнями (зліва): Світлана Корецька, Ніна Библів, Валентина Шемчук та 
Наталя Онищенко. (Фото: Світлана Коротка)

Доктор географічних наук Ростислав Сосса (зліва) та доктор історичних 
наук Ігор Гирич під час презентації мапи. (Фото: Георгій Лук’янчук)
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В затінку Золотих воріт
Олександер Толпигін

Головною тріюмфальною вули-
цею давнього Києва була Золотово-
рітська. Ця вулиця відома з ХІ ст.‚ 
від часу будівництва Золотих воріт 
і Софійського собору, які вона візу-
ально з’єднувала. Практично усі 
головні події в давньому Києві і трі-
юмфальні церемонії від початку ХІ 
ст. і до в’їзду Богдана Хмельницького 
в Київ відбувались саме на цій неве-
личкій вулиці‚ де збереглись відомі 
історико-архітектурні пам’ятки. 

Якщо мандрувати від нещодав-
но відновлених Золотих воріт в 
напрямку Софії Київської, то на 
шляху трапляться пам’ятки ХІХ-ХХ 
ст., а колись були ще й храми ХІ ст. 
– Георгіївська та Ірининська церкви.

На початку вулиці є особняк Яко-
ва Тарновського. Рід Тарновських 
нам добре відомий по Чернігівщині.  
В маєтку Тарновських неодноразово 
зупинялись видатні діячі культури 

ХІХ ст.‚ зокрема Тарас Шевченко. В 
будинку на Золотоворотській вули-
ці мешкала Надія Тарновська, якій Т. 
Шевченко став кумом. Вона позна-
йомилась з поетом 1843 року у Кача-
нівці. Відомо, що Т. Шевченко дару-
вав їй свої вірші і малюнки.

Золотоворітська вулиця закін-
чується Георгіївським провул-
ком. Він один з найдавніших у міс-
ті і його назва походить від Георгі-
ївської церкви, що стояла майже на 
розі сучасної Володимирської вули-
ці. Цю церкву ХІ ст. збудували поряд 
із Софійським собором за велінням 
князя Ярослава Мудрого у хрещен-
ні Георгія. 

Після монголо-татарської нава-
ли церква Георгія, як і церква Іри-
ни були зруйновані.   Історія відбу-
дови Георгіївської церкви розтягла-
ся майже на 300 років. Спочатку у 
1674 році на її руїнах побудували 
дерев’яну церкву, яку замінили на 
кам’яну у 1744 році. Але і ця церк-

ва була перебудована 1884 року. З 
старої церкви ХVІІІ ст. в новій збе-
рігався іконостас витонченої робо-
ти. Саме в Георгіївській церкві була 
відслужена Панахида в Шевченків-
ські пам’ятні дні наприкінці 1880-
их років. Т. Шевченко неодноразо-
во бував в цій церкві, коли мешкав 
в Георгіївському провулку‚ в будин-
ку Юхима Ботвинського в 1859 році.

У цій садибі в грудні 1917 року 
оселився видатний український 
художник Георгій Нарбут. У нього 
збирались видатні члени Української 
Академії Мистецтв. Тут же мешкав 
відомий історик Вадим Модзалев-
ський.

 Згідно з думкою проф. Юрія Асє-
єва Георгіївська церква представля-
ла собою тип давньоруського храму‚ 
в якому центральний об’єм набув 
майже кубічної форми. Ця церк-
ва була оточена одноповерхови-
ми ґалеріями і її тип слід визначи-
ти, як трьохнефний з ґалеріями, що 
наближає її до Десятинної церкви. 
Цей храм був розписаний фресками 
і прикрашений мозаїками. Четвер-

тий за часом побудови Георгіївський 
храм розібрали перед Другою сві-
товою війною і майже на його місці 
був споруджений будинок для пра-
цівників НКВД.

Трохи більше даних маємо щодо 
церкви Ірини. Розкопані рештки цієї 
церкви знаходились на проїжджій 
частині Володимирської вулиці. 

Настав час позначити фундаменти 
Георгіївської та Ірининської церков 
каменем на бруківці і поруч поста-
вити макети їх ймовірного первин-
ного вигляду.

В Георгіївській церкві був похова-
ний Господар Молдавії і Валахії Кос-
тянтин Іпсиланті. Він був також іні-
ціятором і організатором визвольно-
го руху грецького народу. Справою 
нашої чести було б поставити йому 
пам’ятник біля фундаментів Георгі-
ївської церкви, де він первинно був 
похований. Слід відзначити, що дея-
кі епізоди з життя К. Іпсиланті вико-
ристав в своєму романі „Граф Мон-
те-Крісто“ Олександер Дюма.

 Ню-ЙоркРеконструкція Ірининської церкви в майстерні Юрія Асєєва.

Георгіївська церква на початку ХХ ст. 

ків МВФ і Світового банку.
Все ніби ясне і зрозуміле‚ а питан-

ня вовтузиться вже третій рік. Ще в 
березні 2016 року Президент Петро 
Порошенко запропонував свій варі-
янт судової реформи‚ але про анти-
корупційний суд проєкт не містив 
очікуваної західніми партнерами 
конкретики. Київ ще дуже сподівав-
ся знайти половинчасте рішення. Це 
й не дивно: над усією владою тяжі-
ло передчуття‚ що незалежний від 
неї суд буде для неї великою загро-
зою. Але дивує те‚ що такої ж дум-
ки були всі опозиційні сили – отже‚ 
вони борються не за державу‚ а за ту 
ж самолюбну і самодостатню вла-
ду‚ якій не потрібен жодний зовніш-
ній контроль‚ жодний незалежний 
від неї суд. 

2017 рік вже зовсім був поді-
бний до відступу України від сво-
їх зобов’язань перед фінансови-
ми донорами. Почалися політич-
ні інтриґи довкола Національного 
антикорупційного бюра і Спеція-
лізованої антикорупційної проку-
ратури‚ шалена компрометація цих 
більш-менш незалежних органів‚ 
хоч їхня ефективність була ніякою: 
за ґрати ніхто з високопоставлених 
крадїїв не потрапив‚ бо для цього й 
потрібний окремий суд.

Тим часом процес покотив-
ся назад. 6 грудня на веб-сторінці 
Верховной Ради з’явився відверто 
ретроґрадний законопроєкт‚ яким 
пропонувалося надати депутатам 
право без жодних обґрунтувань 
звільняти з посад керівників НАБУ 
і САП.

Наступного ж дня МВФ опри-
люднив заяву свого директора Кріс-
тін Лаґард: „Я глибоко занепокоєна 
останніми подіями в Україні, які здат-
ні повернути назад проґрес, досягну-
тий раніше у створенні незалежних 
органів з протидій корупції високо-
го рівня. Ми наполегливо закликаємо 
українську владу та парлямент захис-
тити незалежність НАБУ та САП. Ми 
також наполегливо закликаємо вла-
ду показати швидкий проґрес щодо 
законодавства, яке має започаткува-
ти працю незалежного Антикоруп-
ційного суду, у відповідності до реко-
мендацій Венеціянської комісії Ради 
Европи. Створення суду є суттєвою 
умовою для винесення таких рішень у 
корупційних справах високого рівня, 
які заслуговували б на довіру“.

„Якщо Верховна Рада проголо-
сує за цей проєкт‚ я рекомендувати-
му нашому урядові зменшити під-
тримку для України. Бо те‚ що від-
бувається в Києві – це ганьба“‚ – так 
висловився про цю ситуацію Майкл 
Карпентер‚ один з найкращих аме-
риканських експертів з українських 
питань.

В цьому ж дусі прокоментував 
Евросоюз‚ звинувативши Генераль-
ну прокуратуру України у навмисно-
му перешкоджанні діяльності НАБУ. 
Поставив під сумнів‚ чи направду 
хоче Україна боротися з корупці-
єю‚ і Державний департамент США. 
Почалися розмови‚ що ЕС навіть 
може зупинити безвізовий режим з 
Україною.

Під цим недвозначним тиском 
ганебний законопроєкт був від-
кликаний‚ однак‚ без втрат не обі-
йшлося: скориставшись шумом-
гамом‚ маніпульовані з Президент-
ської адміністрації депутати звільни-
ли дуже неугодного владі керівника 
Антикорупційного комітету Верхо-
вної Ради Єґора Соболєва.

І все ж далі не було куди відступа-
ти. Президент П. Порошенко змуше-
ний був аґітувати парлямент за полі-
тично невигідний для нього самого 
крок. 1 березня Верховна Рада ухва-
лила‚ у першому читанні‚ законо-
проєкт про Вищий антикорупцій-
ний суд‚ зберігши при цьому можли-
вість загальмувати процес безконеч-
ними поправками. Їх назбиралося 
майже 2,000. Для багатьох „поправ-
ників“ перспектива незалежних від 
влади антикорупційних органів була 
страшніша ніж Страшний суд‚ зло-
дії не можуть погодитися‚ що перед 
їхніми очима виникає зовсім само-
стійна вертикаль законности‚ а з нею 
– зникає можливість нещадного роз-

крадання держави.
Та вирішальне слово мала не полі-

тика‚ а економіка. Президент втра-
тив можливість маневру. Міністер 
економіки Олександер Данилюк 
виступив з зізнанням‚ що держав-
ний бюджет України опиниться під 
загрозою‚ якщо Верховна Рада не 
ухвалить законопроєкту про Вищий 
антикорупційний суд у редакції‚ якої 
вимагає МВФ. Відтак подібну заяву 
зробив Прем’єр-міністер Володимир 
Гройсман: мовляв‚ у випадку непро-
голосування уряд відмовиться брати 
на себе відповідальність за фінансове 
становище країни.

Закон ухвалено. Це була найголо-
вніша вимога для подальшої співп-
раці України з МВФ‚ точніше – для 
того‚ аби були можливі нові кре-
дити. Бо за першу половину цього 
року державний бюджет не добрав 
доходів понад 5 млрд. грн.

А процес реформування країни 
ще далекий від завершення. МВФ 
так само категорично вимагає від 
Києва радикально нових законів про 
Державну фіскальну службу і про 
охорону здоров’я.

(Продовження зі стор. 1)

Страшний суд

Праця
Потрібна жінка до прибирання 
в північних околицях Чикаґо. 

Праця 5 днів на тиждень.
Тел.: 847-732-6310
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2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Tr avel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Справжній український патріот
(або невідома сторінка життя Леопольда фон Захер-Мазоха)

Марко Сімкін

В наші дні, коли з представників 
різних народів та етносів, об’єднаних 
ідеями українського державотворен-
ня, створюється патріотична полі-
тична Українська Нація, необхідно 
пам’ятати про тих видатних особис-
тостей, представників різних націо-
нальностей, які в минулі часи, діяль-
но чи жертовно ставилися до україн-
ців, до їхньої культури, мови, звича-
їв, до української ідеї, до боротьби за 
державну самостійність.

Серед найкращих з тих, що долу-
чилися до української справи, гідне 
місце, без сумніву, може й повинен 
зайняти австрійський письменник 
Леопольд фон Захер-Мазох.

27 січня 1836 році у Львові, в родині 
начальника поліції королівства Галіції 
та Лодомерії (Володимирії) Леополь-
да Захера та  його дружини Шарлотти 
Мазох народився хлопчик Леопольд, 
якому судилося стати одним з най-
відоміших у світі уродженців Львова 
за всю історію існування міста. Бать-
ко хлопчика, Л. Захер, який походив 
з богемських німців, не відповідав 
звичайному уявленню про поліцій-
ного офіцера. Він був високоосвіче-
ною людиною й очолював Галицьке 
музичне товариство. Мати Леополь-
да, Шарлотта, була донькою ректора 
Львівського університету Франца фон 
Мазоха та походила‚ по материнській 
лінії‚ зі шляхетного українського роду.

Леопольд народився досить кволою 
дитиною. Щоб урятувати його‚ зна-
йшли добру годувальницю – україн-
ську селянку Гандзю у Винниках непо-
далік Львова. Перші 12 років жит-
тя, тобто до 1848 року, коли родина 
Захерів переїхала зі Львова до Пра-
ги, минули для Л. Захера в українсько-
му оточенні. Через багато років він, 
ставши вже всесвітньовідомим пись-
менником і згадуючи про свою щиру 
годувальницю та своє дитинство 
серед українців, написав такі рядки: 

„З її молоком я всмоктав любов до 
українців, ввібрав у себе українську 
мову та любов до краю свого наро-
дження, до своєї вітчизни. Завдяки 
моїй годувальниці українська мова 
стала першою, якою я оволодів. І саме 
вона розповідала мені чарівні укра-
їнські казки або співала, заколисую-
чи мене, тож українські народні піс-
ні запали мені в душу на ціле життя, 
залишивши слід у моєму житті, моє-
му емоційному світі та й у всіх пізні-
ших працях“. 

Письменник, який сам себе визна-
чив як українця, далі пише: „На нас, 
українців, діють музика та спів, немов 
магія, з наших народних пісень ми 
чуємо голоси наших предків, що 
лежать поховані у високих могилах, 
духи лісу, води, повітря”.

У Празі, яка в той час була німець-
комовним містом, Л. Захер навчався 
в гімназії, досконало вивчив німець-
ку мову, зростав в атмосфері модного 
тоді в Австрії просвітництва та лібе-
ралізму. Вищу освіту здобував в уні-
верситетах Праги і Ґрацу, куди його 
батька перевели на службу. Студію-
вав юриспруденцію, математику, істо-
рію. У 19 років захистив дисертацію 
та почав працювати на посаді приват-
доценту Ґрацького університету.

З часом у юнака проявилася при-
страсть до літературної діяльности. 
У 1858 він оприлюднив роман „Одна 
галицька історія. Рік 1846“. Початок 
виявився вдалим, і молодий автор 
повністю поринув у літературну 
творчість. Писав п’єси, фейлетони, 
історичні дослідження. Знов у сво-
їй літературній творчості звертається 
до галицької тематики, пише роман 
„Дон Жуан з Коломиї”. Після успіху, 
пов’язаного з опублікуванням цього 
роману в Паризькому журналі у 1872 
році, Л. Захер покинув університет і 
повністю присвятив своє життя літе-
ратурній творчості. 

У 1873 році він одружився з Анге-
ліною фон Рюмелін і переїхав з нею 
до Відня. Ангеліна була палкою при-
хильницею його творчости, пробу-
вала й собі писати, взявши псевдо-
нім Ванда фон Дунаєва – ім’я геро-
їні його роману „Венера в хутрі ”. 
Неймовірний потяг дружини до світ-
ського життя й пов’язані з тим вели-
чезні витрати довели талановитого 
письменника Л. фон Захер-Мазоха 
до повного розорення та вимушено-

го літературного заробітчанства. На 
щастя, у 1881 році його запросили 
до Ляйпціґу видавати літературний 
журнал „Auf der Hohe” („На висоті“), 
і він з родиною переїхав до Німеччи-
ни, залучивши до співпраці в журна-
лі видатних авторів того часу – Вікто-
ра Гюґо, Еміля Золя, Ґі де Мопасана, 
Генріка Ібсена.

У 1883 році Леопольд фон Захер–
Мазох відзначив у Ляйпціґу 25-річчя 
своєї літературної діяльности. Йому 
надійшли привітання з багатьох кра-
їн. Ювілей письменника відзначили в 
багатьох містах Галичини. 

У 1886 році Л. Захер-Мазох був удо-
стоєний найвищої нагороди Фран-
цузької Республіки  – Орденом Почес-
ного Леґіону. Не дивлячись на широ-
ку популярність журналу, голо-
вним редактором якого був. Л. Захер-
Мазох, через борги власника жур-
нал збанкрутував. До всіх негараз-
дів в його житті додалася смерть від 
тифу його сина. Родина розпалася. У 
1886 році Л. фон Захер-Мазох оселив-
ся зі своєю співробітницею, перекла-
дачкою, а згодом дружиною Гульдою 
Майстер у її маєтку в Ліндгаймі в Гес-
сені, де проживав до кінця свого жит-
тя, тобто до 9 березня 1895 року.

Навіть перебуваючи на вершині 
слави, Л. фон Захер-Мазох завжди в 
подумах й у своїй творчості повер-
тався до української тематики. Будучи 
високоосвіченою людиною, він одно-
значно трактував українців Австро-
Угорської імперії та Російської імперії, 
як єдиний народ, з однаковою іден-
тичністю, менталітетом і особливою 
рисою, якою є волелюбність.

В оповіданні „Жіночі образки з 
Галичини” він пише про українців: 
„Між Доном та Карпатами живуть 
вроджені демократи, ні візантійський 
імператор, ні варяги, ні будь-який 
король Польщі не зламали їхнього 
духу, не підкорили їхньої свідомости 
…”. Будучи німецькомовним письмен-
ником Л. фон Захер-Мазох, принци-
пово вважав себе українцем, блискуче 
володів українською мовою‚ за влас-
ним визнанням‚ „пишучи німецькою, 
думав українською”.

Чимало його творів, не лише тема-
тикою, а й назвами, пов’язані з Украї-
ною. Згадаємо хоча би „Галицькі істо-
рії“, „Жіночи образки з Галичини”, 
„Рай на Дністрі”, „Криваве весілля у 
Києві”. Твори з українськими мотива-
ми Л. фон Захер-Мазоха не поступа-

лися в зацікавленості сучасників його 
творам з еротичними мотивами. Саме 
його проукраїнська літературна твор-
чість привела до того, що у дореволю-
ційному російському енциклопедич-
ному словнику Брокгавза та Єфрона 
він визначений, як українець за похо-
дженням та як український письмен-
ник.

До нашого часу, нажаль, дійшов 
спотворений, однобічний погляд на 
літературну спадщину та на життє-
вий шлях, без сумніву, непересічної 
особистости Л. фон Захер-Мазоха. В 
польський період панування у Гали-
чині його твори на українську темати-
ку не видавалися за його проукраїн-
ську позицію. В СРСР він був прого-
лошений аморальним письменником, 
і вся його спадщина була забороне-
на. В наш час в Україні та в Галичині, 
на жаль, переважають ті ж самі тен-
денції щодо Л. фон Захер-Мазоха, що 
й у минулі часи. Ще у 1880 році львів-
ський журнал „Зоря” оприлюднив 
статтю літературного критика Лева 
Сапогівського „Захер-Мазох та руси-
ни” – так тоді називали себе галиць-
кі українці – з докорами українській 
громадськості за недооцінку знано-
го в Европі письменника, який „пер-
ший з чужинців так звеличив наш 
народ, з такою любов’ю, якої навіть 
тяжко межи нашими авторами зна-
йти, а проте, замість вдячности, зажив 
у нас неслави”.

Прикладом такої же недооцінки 
значення для сучасних українців вели-
кого масиву нашої культурної істо-
рії, свого часу змодельованої і зафік-
сованої у німецькому слові видатним 
письменником і великим другом руси-
нів-українців Л. фон Захер-Мазохом, 
є встановлення у Львові невдячни-
ми нащадками негарного пам’ятника 
письменникові.

Видання українською мовою в 
перекладі найкращих творів Л. фон 
Захер-Мазоха та відзначення на 
належному рівні допоможуть повер-
нути в нашу свідомість та в культур-
ний простір України визначного пись-
меника, який своєю життєвою пози-
цією переконав, що „українцями не 
народжуються – ними стають!”.

Без сумніву,  Л. Захер-Мазох пови-
нен зайняти своє законне гідне місце 
в народній пам’яті серед неукраїнців, 
яким вдячна Україна.

Львівський культурологічний 
журнал „Ї“

Марко Сімкін – український куль-
туролог‚ член правління Громадського 
об’єднання „Центр ЮНЕСКО“‚ Львів.

В пам’ять старшого друга
Відійшов у вічність 3 червня 

Мирон Лущак‚ проживши майже 93 
роки. Він жив для України. Він жити-
ме в пам’яті своєї дружини, синів та 
внуків‚ своїх молодших друзів‚ які 
йтимуть його слідами. Коли провід-
ною силою на Західній Україні стала 
Організація Українських Націоналіс-
тів‚ звичайний хлопець з Тернопіль-
щини М. Лущак‚ як і його друзі, захо-
пився революційним змаганням. 

У 1940 році 15-літній М. Лущак 
вступив в юнацтво ОУН. З цим поча-
лась його діяльність на користь Укра-
їни. Вона включала ОУН, УПА, Диві-
зію „Галичина”‚ Спілку Української 
Молоді, Організацію Оборони Чоти-
рьох Свобод України, Товариство 
колишніх вояків УПА, Український 
Конґресовий Комітет Америки, 
Наукове Товариство ім. Шевченка, 
Український Народний Союз, Укра-
їнський банк „Певність”. Закінчив 
свою життєву мандрівку М. Лущак 

на позиції голови Видавничого комі-
тету „Літопису УПА”. 

М. Лущак позначився працьови-
тістю, принциповістю, чесністю, а 
також доброзичливістю та гнучкіс-
тю‚ хіба це йшло проти його принци-
пів. Коли він щось робив, то робив з 
великим запалом. Покійний був моїм 
старшим другом. Протягом понад 40 
років ми контактувалися і радились. 
Я шанував не тільки його відданість 
і досвід, але також його відкритість і 
щирість, знаючи завжди, що з відпо-
відним арґументом його можна пере-
конати. 

Я знав‚ що М. Лущак не керуєть-
ся власними вузькими інтересами, 
а загальним добром нації чи грома-
ди. Він єднав покоління українських 
націоналістів. 

Вічна Йому пам’ять!       

Аскольд С. Лозинський‚
Ню-Йорк 
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PO Box 746, Chester, NY 10918

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Скакальський був духівником Південної Америки
Володимир Рожко

Архиєпископ Курітибський і Пів-
денної Америки Української Авто-
кефальної Православної Церкви 
(УАПЦ) на еміґрації Іов Скакальський 
(1914-1974) народився на в Крем’янці‚ 
у родині Якова і його дружини Анни 
Федоринчик. Був в них єдиною дити-
ною і при хрещенні одержав ім’я 
Василія.

Після закінчення школи всту-
пив до Волинської духовної семіна-
рії в Крем’янці 1928 року. Серед його 
викладачів були Архиєпископ Олек-
сій Громадський, професори Іван Вла-
совський, Филимон Кульчинський, 
Михайло Кобрин, Михайло Булгаков, 
Лев Данилевич, Сергій Міляшкевич, о. 
Петро Табінський та інші. 

О. Громадський звернув увагу на 
свого учня В. Скакальського, його 
смиренність, послух, чудовий голос, 
любов до Церкви, її святинь і свято-
щів. В часі навчання в семінарії він 
зголосився бути послушником в Свя-
то-Успенській Почаївській Лаврі, 
Архимандритом якої був О. Громад-
ський. Після закінчення семінарії 20 
листопада 1936 року прийняв черне-
чий постриг з ім’ям Іова, опікуна й 
будівничого Почаївської Лаври. 

В 1938 році Архиєпископ О. Гро-
мадський рукоположив його в сан сан 
ієромонаха. У ті роки о. Іов мав клопіт 
з польською поліцією, яка запротори-
ла його за ґрати і лише початок Другої 
світової війни і розгром Польщі, дав 
можливість залишити тюремну каме-

ру і вийти на свободу. Перша мос-
ковська окупація Волині у 1939-1941 
роках змусила о. Іова шукати притул-
ку у Холмі, який став тоді центром 
українського православного життя. 

В 1940 році постала Холмсько-Під-
ляська єпархія, яку очолив Архиє-
пископ Іларіон (Іван Огієнко), з його 
благословення о. Іов став працюва-
ти в Холмській духовній консисторії, 
одночасно обслуговував недалекі від 
Холма парафії, коли там були відсут-
ні настоятелі. 

Наприкінці 1943 року о. Іов був 
призначений капеляном для право-
славних вояків дивізії „Галичина”, піз-
нішої 1-ої дивізії Української Наці-
ональної Армії. Разом з її вояками 
ділив нелегкі вояцькі будні, правив 
Служби Божі, разом з дивізією потра-
пив до англійського полону, в яко-
му пробув два роки в Ріміні, Італія. 
В таборі вояків дивізії о. Іов засну-
вав православну парафію, організував 
церковний хор, який по переїзді воя-
ків до Великої Британії став основою 
відомого хору „Дніпро” в місті Олд-
гамі. 

1947 року вояків дивізії переведено 
з табору в Ріміні до Великої Британії, 
о. Іов став першим православним свя-
щеником на терені тієї країни і до 1951 
року був членом Генерального церков-
ного управління УАПЦ, обслуговував 
парафії в Галіфаксі, Брадфорді. 

Владика Мстислав 1951 року 
запросив о. Іова до Канади‚ де він 
до 15 вересня 1964 року виконував 
обов’язки секретаря митрополичої 

канцелярії Митрополита Іларіона, а 
тоді був призначений духовним опі-
куном і настоятелем церкви богослов-
ського факультету Колегії св. Андрія 
при Манітобському університеті у 
Вінніпезі. 

18 лютого 1974 року скінчили-
ся земні дороги архипастиря, тлін-
ні останки Владики Іова з Куріти-
би було перевезено до Савт-Бавнд-
Бруку, Ню-Джерзі, і урочисто 2 берез-
ня поховано на цвинтарі. 

На превеликий жаль‚ ім’я Влади-
ки Іова на Волині залишається неві-
домим. Водночас в Державному архіві 
Волинської області зберігаються доку-
ментальні джерела із згадками про 
Владику Іова Скакальського, зокре-
ма про його служіння в Південній 
Америці, спроби заснувати в Куріти-
бі семінарію свв. Кирила і Методія, але 
фінансові можливості не дозволили 
здійснити цей задум. 

Луцьк,
Волинська область Архимандрит Іов Скакальський 

Ділимося сумною вісткою, що 12 травня 2018 року 
відійшов у вічність

св. п.
ЮРІЙ  ЛЕВИЦЬКИЙ

Волл Стріт Ревізор, Стакброкер
народжений 20 квітня 1935 року у Володимирі Волинському на

Україні в славній родині акторів Віри і Володимира Левицьких.
До США прибув в 1950 році. Служив в Американській Армії як  

Спеціяліст 4-ої Кляси під час В’єтнамської війни (1958-1960). Працю-
вав на Волл Стріт як ревізор і біржовий макляр.  

Любив і фінансував українське мистецтво. 
Похоронні відправи відбулися 18 травня 2018 року в похоронному 

заведенні Fletcher-Nasevich у Філядельфії, Па., а відтак у церкві св. 
Андрія Первозваного в Савт Бавнд-Бруку, Н.Дж. Похований на цер-
ковному цвинтарі.

Вічна Йому Пам’ять!

св. п. 

Мирон Лущак
(25 жовтня 1926 р. – 4 червня 2018 р.)

Секретар 379-го Відділу УНСоюзу, Чікаґо, Ілиной,
який займав цю посаду протягом 23-ох років.

Мирон Лущак був довголітнім, дуже активним прихильником 
УНСоюзу. Його відданість Українському Народному 
Союзові залишиться в пам’яті союзовців назавжди.

Екзекутивний Комітет та все членство УНСоюзу 
висловлюють щирі співчуття дружині Евгенії, 

синові Jerry (Patrice), синові Myron (Lana) та внукам. 

Вічна Йому пам’ять!

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

зі смутком повідомляє членів 
Головного Уряду, членів 379-го Відділу 

УНСоюзу, та всю українську громаду, що 
4 червня 2018 року відійшов у вічність

ПОСТАТІ                                                                                                                                                
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Український 
Народний Союз, 

Інк.

На підтримку Союзівки

“Українське Село” • Музика
Забава • Ярмарок

МАРШРУТКА ДЛЯ ГОСТЕЙ ГОТЕЛЮ
HUDSON VALLEY RESORT

1-888-9-HUDSON

Вступ/дотація - $30

Vendor info:

VIP паркування - $20

Найбільший Український фестиваль 
у Сполучених Штатах організований 
Українською Народною Фундацією 
під патронатом Посольства України

13, 14, 15 
Л И П Н Я

П’ЯТНИЦЯ
БЛАГОДІЙНИЙ БЕНЕФІС 

– ВЕЧЕРЯ З КОНЦЕРТОМ

“ЛЬВІВ-РЕТРО”

СОЮЗIВКА

Автобуси з Брукліна, Квінсу. 
Для бажаючих – зупинка в Статен Айленді чи в Нью-Джерсі

New Tours  718-934-7644

У нас гостять

Орест Лютий

Хор “Думка”

Ірина Федишин

Школа танцю
Роми Прийми БогачевськоїПетро МагаПетро Магаведучий

Олександр
Пономарьов


